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Yamaha center odprt 

Reprezentančen objekt na vhodu v Krško 
S prodajo je krški Delta Team zadovoljil svoja pogodbena partnerja, Yamaho in Bianchi, sam pa je pridobil 

pravico do uporabe vrhunske tehnologije 

Krško, 17. maja — Sloves­
nost ob otvoritvi novega pro­
dajnega in skladiščnega cen­
tra, ki jo je danes pripravilo 
družinsko podjetje Delta Team 
iz Krškega, je obiskovalcem 
pokazala, da se lastnika, Jer-
ka in Marko Tomše, uspešno 
prebijata skozi posle. Na njej 
so bili poleg ostalih povab­
ljencev tudi predstavniki po­
djetij Yamaha in Bianchi. 

Direktor Marko Tomše je 
poudaril, da je podjetje Delta 
Team raslo s prizadevnostjo 
in odrekanjem njegove druži­
ne, dodal pa je še vrsto refe­
renc, ki so pomagale ustvariti 
današnjo podobo njegovega 
podjetja. Predstavnik Yamahe 
za Vzhodno Evropo, gospod 
Suhara, je na tiskovni konfe­
renci, ki je sledila otvoritvi, 
pripomnil, da slovensko tržiš­
če pravzaprav preseneča. Ko 
so sk/epa/i pogodbo z Delta 

Teamom, so imeli v mislih 
predvsem majhnega, zaseb­
nega podjetnika, ki posluje na 
(takratnem) jugoslovanskem 
tržišču. Videli so predvsem 
možnost prodaje malokubič-
nih motorjev ob dolgi morski 
obali. Po osamosvojitvi pa je 
del poslov z nekdanjimi repu­
blikami sicer ostal, a na slo­
venskem tržišču se prodajajo 
predvsem močni in dragi mo­
torji. 

V prvem letu poslovanja 
(91 /92) so prodali 350, v dru­
gem 650 in v tretjem poslov­
nem letu (93/94) pričakujejo 
prodajo 880 motorjev. Kljub tej 
številki pa gospod Morchus, 
pri Yamahi zadolžen za proda­
jo motorjev, poudarja, da od 
slovenskega tržišča pričaku­
jejo nakup še nadaljnjih 10.000 
lepotcev s prostornino nad 
500 kubikov. Triletna izkušnja 
s krškim podjetjem pravza-

'viček ponovno na poti v 
Slovenijo in svet 

Program 
22. tedna cvička 1994 

Zavode, 18. maja — Pred Sevškovim hramom so tudi letos no­
vinarski srenji razkrili rezultate letošnjega ocenjevanja cvičko-
ve letine '93. Naziv »Kralj cvička« je osvojilo vino gospoda Kra­
lja. Več o rezultatih na kmetijski strani, spodaj pa si preberite 
program cvičkarije, ki se začne v petek, 27. maja v Kostanjevi­
ci. (Ika) 

Petek, 2 7 . maja 
ob 16. uri: nastop Pihalnega orkestra Iskra Šentjernej 
ob 17. uri: ansambel Nagelj 
ob 19. uri: srečanje predstavnikov občin Trebnje, Novo mesto, 

Krško, Svnica in Brežice 
ob 20. uri: otvoritev 22. tedna cvička in 4. sejma vinogradniško-

kletarske opreme ter pokušnja najbolje ocenjenih 
vin 

Sobota, 2 8 . maja 
ob 11. uri: okrogla miza »Cviček — hrana — zdravje« 
ob 15. uri: tekmovalno srečanje harmonikarjev na diatonični 

harmoniki — radio SRAKA 
ob 16. uri: srečanje vinogradnikov Slovenije 
ob 17. uri: za mlade poje Katja Lesjak 
ob 18. uri: Bratje iz Oplotnice 
ob 20. uri: someljeji se predstavijo 
Nedelja, 2 9 . maja 
ob 11. uri: srečanje vinogradnikov Dolenjske s predavanjem o 

novem vinskem zakonu, predstavitev vinogradni-
ško-kletarskeOpreme — Agroservis Novo mesto 

ob 12.30: podelitev medalj in plaketza najbolje ocenjena vina 
ob 13. uri: nastop plesne skupine iz Kostanjevice 
ob 14. uri: ustanovitev Društva ljubiteljev cvička, 

ansambel Tonija Verderberja 
ob 17. uri: slovenski ljudski pevci — Radio Sraka 
ob 18. uri: predstavitev Društva kmetic iz Krškega 

prav za Yamaho predstavlja 
ugodno opravljen test, na pod­
lagi katerega so se sklenili loti­
ti prodora na vzhodnoevrop­
sko tržišče. V Sloveniji je 3.000 
registriranih japonskih motor­
jev in novinarji so se, po logiki 
stvari, lotili tudi vprašanja iz­
ravnave trgovinske bilance. 
Kaj bo imelo slovensko gos­
podarstvo od prodora Yama-
he v naš prostor? O gradnji 
nove tovarne ni govora, je za­
gotovil gospod Suhara, vsaj 
dokler se ne pokaže ekonom­
ska (prodajna) potreba po njej. 
Ima pa Yamaha tri svoje to­
varne v Evropi, je brž pomiril, 
in nikakor ni izključena mož­
nost, da bi slovenske proizva­
jalce sestavnih delov vključili 
med dobavitelje. Po njihovem 
mnenju pa je dovolj velika na­
ložba že dejstvo, da imajo v 
Sloveniji nenehno solidno za­
logo motorjev — v konsigna-
ciji. 

Očitno se je Tomše pokazal 
za sila uporabnega partnerja, 
saj je dosedanji triletni razvoj 
dosegel predvsem z lastnimi 
močmi in lastnimi krediti. Tudi 
postavitev nove poslovne stav­
be. Sklepanje posla z majhngm 
zasebnim podjetjem, čeprav 
bi zlahka našli velikega distri­
buterja, je del Yamahine po­
slovne filozofije. Zagrebško 
tržišče je bilo nekoč del veli­
kega jugoslovanskega in prvo 
leto je bil delež prodaje na 

njem 50-odstoten, naslednje 
leto je padel na 30 in letos je 
na 25 odstotkih tržnega dele­
ža. Svoje centre imajo v Za­
grebu, na Reki in v Splitu, torej 
tam, kjer ocenjujejo, da se je 
vojna krajem ognila. Motorje 
ne le prodajajo, ampak jih tudi 
servisirajo, njihovi mehaniki v 
Krškem in drugod po Sloveniji 
so specializirani za Yamaho, 
imajo opremo in rezervne dele. 

Sicer pa Yamaha ne proiz­
vaja samo motornih koles, ki 
jih ima res pestro izbiro, od 
49-kubičnih za otroke do tek­
movalnih strojev. V njihovem 
programu je tudi različen, do­
kaj pester program vodnih 
skuterjev, izvenkrmnih motor­
jev in agregatov od 600 do 
5.400 vvatov moči. Vse to ima 
tudi krški Delta Team in nje­
govi partnerji, pri podjetju Da-
ineze nabavljajo vse vrste za­
ščitne opreme za motoriste, 
pri Bianchiju pa vrhunski pro­
gram koles. Na koncu gradiva, 
ki so ga novinarjem razdelili v 
Delta Teamu, je zapisano, da 
so svoje kooperacijske po­
godbe sklenili predvsem za­
radi razvojne strategije svoje­
ga podjetja, ki so jo partnerji 
verificirali. Poleg zastopanja, 
prodaje in zagotavljanja ser­
visne oskrbe za vse izdelke si 
je podjetje Delta Team zago­
tovilo možnost prenosa tehno­
logije teh podjetij v lastno pro­
izvodnjo. (Ika) 

PREBERITE NAŠ GLAS! 
Pred vami je številka Našega glasa, v kateri vam zago­

vorniki takih in drugačnih oblik bodoče lokalne samo­
uprave dopovedujejo, da imajo prav in da je tisto, kar 
vam oni dokazujejo, za vas in vašo družino najbolje. 
Zato vam svetujemo, da si vzamete čas. Resnično pre­
berite stališča in pisma, ki smo jih pred nedeljskim refe­
rendumom objavili v Našem glasu, in se nad njimi zamis­
lite. Kako boste potem glasovali, je vaša stvar. Samo ne 
jezite se čez čas, da ste bili zapeljani. V politiki je pač 
normalno, da tisti, ki je zgoraj, skuša prepričati one spo­
daj, da mu sledijo. Sami pa se morajo odločiti, komu bo­
do sledili in ali mu bodo sledili zaradi njegovih modrih 
besed in dejanj, ali pa se bodo zanj odločili le zato, ker 
lepo gostoli in nosi lepe čevlje. Gre seveda le za na­
ključno banaliziranje! V vsakem primeru je odločitev v 
vaših rokah: lahko si jo izberete sami ali pa jo prepustite 
nekomu drugemu, da to opravi namesto vas. 

Naš glas bi vam rad le pomagal, zato si ga preberite, 
čeprav so tokrat besedila nekoliko daljša. Seveda si ga 
boste morali najprej kupiti. Če se vam zdi, da je 80 tolar­
jev zanj v trafiki preveč, si ga lahko naročite po pošti, za 
60 tolarjev. Naročilnico izrežite kar iz te številke časopi­
sa. (Ika) 

78. seja IS SO Brežice 

Kako 
do vojaških stanovanj 
Brežice, 23. maja — Brežiški izvršni svet je pod predsedova­

njem C. Kolešnika razpravljal o aktualnih problemih v občini. 
Med drugim so spregovorili o izdelavi lokacijskega načrta in po­
trebne dokumentacije za posodobitev mestnega sejmišča na 
isti lokaciji, o predlogu za denacionalizacijo stanovanjsko-
poslovne zgradbe v mestnem jedru, o prvih pogovorih komisije 
IS z lastniki zemljišč v kompleksu Sentlenart, kjer naj bi v pri­
hodnosti zgradili novo srednjo ekonomsko šolo, nadalje o pro­
blematiki podeljevanja koncesij za opravljanje zasebne zdrav­
stvene prakse. Tudi o zelo pereči stanovanjski politiki v občini je 
bil govor, saj je iz meseca v mesec več prosilcev za dodelitev 
socialnih stanovanj, v mestu pa je več kot sedemdeset izpraz­
njenih stanovanj še vedno v lasti ministrstva za obrambo, ki pa 
se odgovornosti za neustrezno reševanje problema spretno iz­
mika. Slišali smo, da MO ponuja brežiška stanovanja v odkup 
upokojenim oficirjem in ostalim upokojencem iz Ljubljane, Po­
stojne in še nekaterih krajev, da pa bi ta stanovanja nujno potre­
bovali za nastanitev vse večjega števila mladih družin, hkrati pa 
tudi za mnoge policiste in carinike, ki delajo na območju brežiš­
ke občine, so pa iz oddaljenih krajev. Predsednik IS g. Kolešnik 
je dejal, da bodo pripravili predlog, v katerem bodo zahtevali, da 
se občini dodeli štirideset stanovanj, trideset pa naj bi jih dobil v 
upravljanje MNZ za nastanitev policistov in njihovih družin, in 
pa ministrstvo za finance za potrebe carinske službe. Dotaknili 
so se tudi odnosa z brežiškim KOP-om, kjer so po podatkih 
strokovne službe v lastninskem odnosu s 24,5%, kar je zanemar­
ljivo, saj je predsednik IS poudaril, da se na tak način direktno 
krade občinsko premoženje, v katerega pa so vlagali vsi zapo­
sleni občani. (Danilo K.) 

Tale posnetek nam je poslala Nana Zagožan iz Krškega in pra­
vi, da je na fotografiji cesta. Še dobro, da je napisala, saj sicer 
tega ne bi opazili. Ne vemo le, ali bi morda tudi kdo izmed tistih, 
ki cesto vsak dan uporabljajo, lahko kaj storil za njeno boljše 
stanje, cestarjev očitno ne zanese tja prav pogosto. 

RAZPIS ZA PODELITEV PRIZNANJ KRAJEVNE SKUP­
NOSTI KRŠKO V LETU 1994 

Skupščina krajevne skupnosti Krško podeljuje na podla­
gi 9. člena statuta KS Krško in v skladu z ustreznim 

pravilnikom 

PRIZNANJA Z ZLATO, SREBRNO 
IN BRONASTO PLAKETO 

Priznanja so namenjena posameznikom, organizaci­
jam in društvom za njihovo delo in prispevek k dosež­
kom, ki so trajnega pomena za krajevno skupnost Krško 
na področjih: 

— razvoja naše družbene skupnosti, 
— družbenoekonomskih in političnih odnosov na po­

sameznih področjih družbenega življenja in dela, še po­
sebej v krajevni skupnosti, 

— intelektualnega, raziskovalnega in inovativnega de­
lovanja. 

Pobudo za podelitev lahko dajo organi krajevne skup­
nosti, družbene skupnosti in društva, vaški in mestnora-
jonski odbori, druge delovne skupnosti ter občani. 

Komisija za priznanja in odlikovanja KS Krško bo upoš­
tevala le pisne predloge z utemeljitvami, ki bodo prispeli 
na krajevno skupnost Krško do 6. 6.1994. 

Komisija za priznanja in odlikovanja KS Krško 
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DOMA IN PO SVETU 
Maribor 16. maja — Na mariborskem sodišču so zaman čaka­

li Hasana Cengiča, ki naj bi pričal na sojenju v zvezi z orožarsko 
afero. 

Ljubljana, 16. maja — Na povabilo finančnega ministra Mitje 
Gasparija je v Slovenijo pripotovala tričlanska delegacija vodil­
nih ekonomistov Svetovne banke. Njeni predstavniki so se prišli 
pogovarjat s številnimi vladnini in parlamentarnimi predstavniki, 
da bi se seznanili z rezultati in načrti slovenske gospodarske 
politike. 

Sarajevo, 17. maja — Francija je sporočila, da bo do konca 
leta iz nekdanje Jugoslavije umaknila 2500 pripadnikov mirov­
nih enot, en bataljon pa so Francozi že umaknili z območja hr­
vaške Gline pod srbskim nadzorstvom. 

Ljubljana, 17. maja — Podpredsednik Svetovne banke Mic-
hael Bruno se je na obisku v Sloveniji seznanil s pogledi koali­
cijskih in opozicijskih strank na vladno makroekonomsko politi­
ko in pri tem poudaril, da ceni različnost mnenj. Slovenijo in 
njene rezultate prizadevanj za gospodarsko prenovo je postavil 
ob bok Poljski, Češki in Madžarski. 

Gaza, 17. maja — Torek je bil za Palestince še posebej slove­
sen, saj je Izrael palestinskim oblastem tudi uradno predal nad­
zor nad Jerihom in Gazo, kjer živi približno milijon Palestincev. 

Rim, 18. maja — V italijanskem senatu je vlada Silvia Berlus-
conija dobila zaupnico. Glasovanja seje udeležilo 314 senator­
jev, za vlado pa jih je glasovalo 159. 

Ljubljana, 18. maja — Na povabilo ministra Mitje Gasparija je 
prišel na dvodnevni uradni obisk avstrijski finančni minister 
Ferdinand Lacina, da bi se s slovenskim kolegom pogovarjal 
predvsem o lastninskem preoblikovanju. (Pripravil: Galex) 

Demokrati Posavja 

Razgovor 
s Tonetom Peršakom 

Sevnica, 23. maja — Demokrati Posavja so se sestali na de­
lovnem posvetu v sevniškem hotelu Ajdovec, kamor je prišel tu­
di predsednik slovenskih demokratov Tone Peršak. Pogovarjali 
so se o lokalni samoupravi, o trenutnih političnih rzmerah in o 
pripravah na kongres demokratov, ki bo v juniju. Predsednik 
posavskega zbora Demokratske stranke Dušan Harlander pa je 
zbranim predstavil tudi strategijo pridobivanja novih članov in 
simpatizerjev. (MKM) 

Skupščina Združenja borcev 
in udeležencev NOB občine Krško 

Proti omalovaževanju 
narodnoosvobodilnega boja, 
proti izenačevanju borcev s kolaboracionisti in za 

ohranitev socialnih pravic borcev 
Krško, 18. maja — V hotelu Sremič je bila letna skupščina 

Združenja borcev NOB občine Krško, na kateri so ocenili delo v 
preteklem štiriletnem obdobju in izvolili nove organe združe­
nja. 

Predsednik združenja Stane Nunčič je v uvodu predstavil 
spološen položaj in dogajanje v času od zadnje skupščine. Po­
udaril je, da obstajajo ljudje, ki želijo omalovaževati pomen NOB 
in njegove udeležence enačijo z okupatorjevimi sodelavci, na 
kar pa borci ne pristajajo. Marinka Preskar, sekretarka združe­
nja, je poročala o delu združenja v tem obdobju. Združenje se je 
zavzemalo predvsem za zagotavljanje pravic borcem NOB iz 
zdravstva, za zagotavljanje priznavalnin socialno ogroženim 
borcem, člani so se udeleževali srečanj ob zgodovinskih 
obletnicah. 

Udeleženci skupščine so izvolili nekaj novih članov upravnih 
organov združenja. Predsednik bo še naprej Stane Nunčič, se­
kretarka pa Preskarjeva. V programu za naslednje obdobje so 
predvsem poudarili skrb za socialno ogrožene borce, obnavlja­
nje spominskih obeležij NOB in udeležbo na proslavah, posve­
čenih spominu na NOB. 

Skupščine se je udeležilo trideset delegatov od sedemintri­
desetih, gostje iz republiškega odbora Zveze združenj borcev 
NOB Slovenije, predstavniki združenj iz sosednih občin in po­
veljnik Pokrajinskega štaba TO Ernest Breznikar, ki je borce po­
vabil na ogled učnega centra v Cerkljah, sekretar sekretariata 
za obrambo Damjan Lah ter poslanec v državnem zboru Branko 
Jane, ki je poudaril, da se bo v parlamentu zavzemal za pravice 
borcev in proti omalovaževanju vrednot NOB. (Jože Arh) 

'eMHZ 

Valantičevo 17, 
68000 Novo mesto 
Telefon:+386 68/23 174, 
323 300 
Telefax: +386 68/342 094 

čas oddajanja: 
Ob sobotah oddaja­
mo dokler nas boste 
klicali. 
Vsak dan oddajamo 
med 5.30 in 24.00 
uro. 

Janez Janša 
ponovno na obisku v Posavju 

Tokrat je predsednik 
SPSS obiskal Brežice 

V Dijaškem domu se je s svojimi sodelavci udeležil 
javne tribune 

Brežice, 17. maja — Občinski odbor SDSS iz Brežic je pova­
bil predsednika slovenskih socialdemokratov v svoj kraj z na­
menom, da spregovori o aktualnih problemih slovenske druž­
be, o gospodarskem položaju, o političnih peripetijah na 
državni ravni in o bližajočih se referendumih o spremembah 
občin in novi lokalni samoupravi. V uvodu je bil J. Janša kratek. 
Poudaril je, da bo tokrat več časa namenil vprašanjem iz 
občinstva, da bo v odgovorih kratek in jedrnat, tako da bo lah­
ko več radovednih dobilo odgovore na svoja vprašanja. 

Tudi tokrat ni manjkalo provokativnih vprašanj, med katerimi 
je bilo tudi tole: kaj predsednik SDSS misli o govoricah, da se 
nekateri na državni ravni pogovarjajo o zamenjavi nekaterih 
občin med R Hrvaško in R Slovenijo, kamor naj bi spadalo tudi 
nekaj bodočih občin iz Posavja. Odgovor J. Janše je bil prepri­
čljiv, saj je zatrdil, da se to še nikoli nikjer ni zgodilo, da so prebi­
valci brežiške pa tudi krške občine državljani Slovenije, da so se 
za Slovenijo borili in daje prepričan, daje njihova želja tudi žive­
ti v Sloveniji, zato jim te pravice nihče ne more vzeti. Takšna mo­
rebitna nesoglasja oz. odprta vprašanja med državama naj se 
rešujejo drugače, sploh pa ne na račun državljanov tako ene kot 
druge države. Zavzel seje za premišljeno in odgovorno zunanjo 
politiko, o sedanji pa meni, da čeprav ni najboljša, je še vedno 
uspešnejša in prodornejša od tiste, ko je bil zunanji minister dr. 
D. Rupel. Glede gospodarskih težav je bil g. Janša mnenja, da se 
nam je v zadnjih dveh, treh letih načrtno zgodilo ogromno težko 
popravljive gospodarske (in politične) škode, da so akterji znani, 
vendar se proti njim ustrezno ne ukrepa. Zavzel se je za skupen 
nastop opozicije oz. t.i. desnice nn bližajočih se lokalnih volit-

Janša ponovno opozarja: 

Slovenski 
»vikend cetniki« obstajajo 

Zagreb, maja — Opozicijski tednik Globus je objavil razgovor 
z Janezom Janšo. V časopisu zatrjujejo, da gre za prvi razgovor, 
odkar »ta zamenjani obrambni minister ni več na čelu ministr­
stva«. Janša v razgovoru odkriva nekatera svoja pretekla deja­
nja, ki so bila doslej nekoliko manj znana: »Hrvaški vojski sem 
podaril polno skladišče min, ki so nato zaustavljale srbske tanke 
v Slavoniji,« pravi. Novinar ga je intervjuval v rodnem Grosup­
ljem, po tribuni, ki jo je imel pred polno dvorano Družbenega 
doma in na kateri ga je publika toplo pozdravila. Janša dalje trdi, 
da »Smolnikar ni igral dvojne vloge, pač pa je bil eden izmed so­
delavcev policije in je imel nalogo, da na kakršenkoli način 
kompromitira obrambno ministrstvo.« Zadnje vprašanje je bilo 
namenjeno »vikend četnikom« v Sloveniji. Janša je potrdil nji­
hov obstoj. Kot je znano, gre za Srbe, ki stanujejo v Sloveniji, 
imajo tam pokojnine in družine, čez vikende pa odhajajo poma­
gat v Srbijo in Bosno, (pp) 

V dvorani Dijaškega doma se je zbralo kar precejšnje število 
ljudi. 

vah, če pa bi prišlo do izstopa SKD iz vladajoče koalicije, pa je 
prepričan, da so možne tudi predčasne državnozborske volitve, 
in je poudaril, da se ne bi smela ponoviti napaka iz leta 1992, ko 
so si na kandidatnih listah nasproti stali ljudje iz sorodnih strank, 
strank z enakim ali pa zelo podobnim programom. To je pomeni­
lo zmago levih in levosredinskih strank, danes pa bi bilo pamet­
neje, ko bi se opozicijske stranke dogovorile za enoten nastop 
in združene kandidirale enega kandidata. Možnosti za zmago bi 
bile zanesljivo večje, tako pravi Janez Janša. 

Vprašanj je bilo veliko, veliko je bilo tudi odgovorov. Javna tri­
buna je trajala skoraj tri ure, tako seje zanimiv večer končal ma­
lo pred triindvajseto. Predsednik brežiškega občinskega odbo­
ra SDSS ing. Marjan Hladnik seje na koncu zahvalil vsem, ki so 
pomagali organizirati javno tribuno, in vsem, ki so seje udeležili. 
(D.Koritnik) 

Letna konferenca ZZB Brežice 

Predsednik 
bo še naprej Kolar 

Brežice, 17. maja — V tukajšnjem hotelu Turist je bila letna 
konferenca občinskega odbora Združenja borcev in udele­
žencev NOB Brežice. Ta organizacija danes v občini združuje 
453 borcev, ki so povprečno stari 75 let in so organizirani v 
dvanajstih krajevnih odborih. 

Konference sta se udeležila tudi predsednik SO Brežice Te­
odor Oršanič ter predsednik Republiškega odbora Zveze zdru­
ženj borcev in udeležencev NOV Ivan Dolničar. Po običajnem 
dnevnem redu so potrdili novo vodstvo, predsednik je ostal 
gospod Kolar, sprejeli so smernice za delo organizacije v letu 
'94, v razpravi pa so udeleženci kritično ocenili politično doga­
janje v slovenskem prostoru, izpostavili narodnoosvobodilni boj 
kot temelj slovenske samostojnosti in demokracije ter razprav­
ljali o zakonskih spremembah, ki jih prinašajo štirje novi zakoni 
pod imenom »Zakoni o vojnih veteranih« in se tičejo njihovega 
položaja. (H.H.) 

PREJELI SMO: 

Popolna težnja 
po centralizaciji 

Ko se ozrem nazaj na svoje 
skoraj leto in pol trajajoče delo 
v državnem svetu, me že nekaj 
časa preganja duh slabe vesti. 
Kljub temu da sem s čutom 
odgovornosti prevzel funkcijo 
državnega svetnika za Posav-
je kot predstavnik lokalnih in­
teresov in kljub velikemu vlo­
ženemu delu so rezultati na 
nekaterih področjih dokaj pič­
li. Ker so mi pri delu pomemb­
ni le rezultati, mi minulo ob­
dobje ne pomeni nikakršnega 
zadovoljstva. Državni svet kot 
nov organ naše družbe se še 
ni uveljavil, delno zaradi moč­
ne koalicije, delno pa tudi za­
radi neustrezne zakonodaje 
na tem področju. Posebno 
neuspešno ocenjujem delo 
skupine predstavnikov lokal­
nih interesov, ki ima večino 
gla.sov, pa ni uspela zaustaviti 
trenda močne centralizacije 
države. 

Eden od vzvodov centrali­
zacije države je tudi izrazita 
decentralizacija na nivoju lo­
kalnih skupnosti. V fazi formi­
ranja zakona o lokalni samo­
upravi je predsednik komisije 
državnega zbora za lokalno 
samoupravo izrazil bojazen, 
da v primeru formiranja preve­

likih občin ne bo potrebe po 
ustanovitvi višjega nivoja lo­
kalne skupnosti oziroma po­
krajine. Ta bojazen ni bila 
upravičena, saj so se sedanje 
lokalne skupnosti dodobra 
razdrobile in na podlagi tega 
je že vložena zahteva za spre­
membo 143. člena ustave z 
namenom, da se uvede ob­
vezno ustanavljanje pokrajin. 
Dobra plat pokrajine je v tem, 
da država nanjo prenese ne­
kaj svojih pristojnosti. Slabo 
stran te rešitve bo čutiti na 
strani davkoplačevalcev. Ker 
je z zakonom o lokalni samo­
upravi predviden nastanek ok. 
350 občin, to pomeni poveča­
nje birokracije, ravno tako pa 
pomeni ustanovitev pokrajine 
dodatno zaposlovanje in do­
datno birokracijo. Sredstva, ki 
bodo za to porabljena, gotovo 
ne bodo zviševala komunal­
nega standarda niti ne bodo 
prispevala k pocenitvi države 
in njenemu hitrejšemu gos­
podarskem razvoju. Druga sla­
ba lastnost pokrajine je po­
sredna komunikacija med 
državo in lokalno skupnostjo. 
Dosedanji sistem je namreč 
omogočal neposredno komu­
nikacijo. Dosežen rezultat z 

ustanovitvijo pokrajine pome­
ni tudi nov uspeh centralistič­
nih sil, saj bodo ustvarile na­
slednjo stopnjo centralizacije, 
kajti, pokrajina bo kot tampon 
in filter v komunikaciji države 
z lokalno skupnostjo. 

Pri pregledu gradiva mini­
strstva za finance »Medna­
rodne primerjave javne pora­
be med Slovenijo in nekateri­
mi drugimi državami«, Ljublja­
na, 12. novembra 1993, ugota-
vimo, da ima od 20 evropskih 
držav 11 držav regionalni ozi­
roma deželni nivo z lastnimi 
proračuni in 11 pokrajinski 
nivo oziroma višjo organizira­
nost lokalnih skupnosti. Iz ana­
lize izhaja tudi, da imajo manj­
še države manj vmesnih sto­
penj. V primeru Slovenije je 
racionalnejša organiziranost 
države prav gotovo v direkt­
nem odnosu med lokalno 
skupnostjo in državo, ki po 
sedanji organiziranosti že ob­
staja. Seveda je pomenila do­
sedanja lokalna skupnost ozi­
roma občina s svojim proraču­
nom in pristojnostmi še pred 
letom 1992 policentrično or­
ganiziranost države. Občina 
je s samostojnim pobiranjem 
davščin in lastnim proraču­
nom predstavljala samostojno 
in neodvisno celico države na 
lokalnem in državnem nivoju. 
Enajst od dvajsetih evropskih 
držav ima policentrični razvoj 
prav gotovo preko svojih re­

gionalnih nivojev z lastnimi 
proračuni. 

Razlagalci nove ureditve 
države so prikazovali predno­
sti v neposrednem odločanju 
ljudi v lokalnih zadevah. S tem 
so državljane Slovenije silili v 
razdelitev na materialno boga­
te in duhovno revne v mestnih 
občinah, kjer ne pozna sosed 
soseda v stanovanjskem blo­
ku, kaj šele da bi samouprav­
no odločal o lokalnih zadevah, 
in seveda na materialno revne 
in duhovno bogate na podeže­
lju. Zanimivo je bilo tudi, da so 
bili najbolj vneti zagovorniki 
nove lokalne samouprave rav­
no iz območij, kjer se bodo lo­
kalne skupnosti oziroma ob­
čine združile v novonastale 
mestne občine. 

V državnem svetu sem se z 
nekaterimi somišljeniki za­
vzemal, naj nastanejo nove 
lokalne skupnosti na podlagi 
analize obstoječega stanja, 
identifikacije slabosti doseda­
njih lokalnih skupnosti in na 
podlagi kriterijev, ki bi določali 
optimalno organiziranost v po­
vezavi s funkcijami lokalne 
samouprave. Kljub večkrat­
nim razpravam na to temo v 
državnem svetu in stališčem 
državnega sveta, ki so bila po­
sredovana državnemu zboru 
in komisiji državnega zbora za 
loklano samoupravo, odziva 
ni bilo. ^ 
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Tehnični gradbeni kamen 

Enajst ekonomsko 
zanimivih lezisc 

Brežice, 19. maja — Ge­
ološki zavod Ljubljana oz. In­
štitut za geologijo, geotehni­
ko in geofiziko je kot izdelova­
lec predstavil raziskovalno na­
logo »Vrednotenje ležišč teh­
ničnega gradbenega kamna z 
oceno perspektivnosti na ob­
močju občine Brežice«. Na­
men naloge je bil odkriti per­
spektivna ležišča apnenca in 
dolomita, to je takšna, ki bi bi­
la tudi ekonomsko zanimiva. 

Iz uvodnega govora pred­
sednika SO Brežice Teodorja 
Oršaniča je bilo moč razbrati, 
da krajevne skupnosti brežiš­
ke občine niso pokazale pra­
vega zanimanja, o čemer je 
pričala tudi (ne)udeležba nji­
hovih predstavnikov, pa če­
prav je, po besedah župana 
Oršaniča, priobivanje kamna 
lahko tudi vir dohodka za KS. 
Prepričan pa je, da gredo 
stvari na bolje, kajti vidni so že 
prvi premiki, tudi na strani dr­
žave oz. pri ministrstvu za 
znanost in tehnologijo, ki je 
tako kot IS SO Brežice sofi-
nancer projekta izdelave raz­
iskovalne naloge. 

Rezultati raziskave so po­
kazali, da se tehnični gradbeni 
kamen nahaja le v severnem 
in južnem delu občine, drugod 
pa ne. Čeprav so najstarejše 
rudnine našli vzhodno od mo-
kriškega gradu, jih ne ocenju­
jejo kot potencialno ležišče, 

Predstavnik Geološkega za­
voda iz Ljubljane 
ker niso ekonomsko zanimive. 
Brežiška tla vsebujejo največ 
rudnin iz mezozoika (trias, ju­
ra, kreda), to pa so apnenci in 
dolomiti pa tudi skrilavci in 
peščenjaki. 

Od 44 ležišč, ki so jih stro­
kovno pregledali, jih je le 11 
ocenjenih za perspektivne. Za­
nimiva ležišča apnenca so na 
dveh lokacijah, v Bizeljski vasi 
in Velikih Malencah, kjer je 
najbolj perspektivna lokacija z 
izredno kompaktnim in kvali­
tetnim apnencem. Na več lo­
kacijah so odkrili dolomit, naj­
večje ocenjene bilančne in 
potencialne rezerve, 21 mili­
jonov m3, pa so v južnem delu 
občine, in sicer v Globočicah. 

Rezultati so dokaj obetavni 
za brežiško občino, izbira pa 
je v pristojnosti tistih, ki bodo o 
tem odločali. Vsekakor pa bo­
mo o tem še pisali. (Galex) 

TI "1 "KAVA ^T? AVI 
Od 19. maja nove cene 

Višje izpitne pristojbine 
Krško, 19. maja— Krški IS je na današnji seji sprejel sklep o 

višini pristojbin za opravljanje vozniškega izpita, preizkusa in 
preverjanja znanja predpisov o varnosti cestnega prometa in 
preverjanja vozniškega znanja. Pristojbine po novem znašajo 
za teoretični del: kategoriji G in H 700 SIT, kategorije A, B, C, E in 
F 1.300 SIT; za praktični del: kategorija A in F 850 SIT, kategorija 
B prvič in drugič 1.700 SIT, tretjič in več 2.500 SIT in kategoriji C 
in E 2.000 SIT. Kandidati, ki opravljajo izpit iz teoretičnega dela 
za dve ali več kategorij hkrati, doplačajo k osnovni pristojbini 
650 SIT. Kandidati, ki so izpitno pristojbino vplačali do 19. maja, 
razlike ne doplačajo. Kot so povedali na seji, so cene morali zvi­
šati zaradi uskladitve s sosednimi izpitnimi centri (Celje, Novo 
mesto), zaradi nenehnega dvigovanja najemnin za uporabo 
prostorov v Brežicah in v Sevnici ter zaradi prehoda na računal­
niško vodenje postopka pri opravljanju vozniškega izpita, za ka­
terega je potrebna primerna računalniška oprema. (Pilip) 

Denacionalizacija v občini Krško 

Kljub 
težavam zadovoljivo 
Krško, 19. maja — Občinski upravni organi, pristojni za po­

stopke za denacionalizacijo, so v obdobju od uveljavitve zakona 
o denacionalizaciji do 7.12.1993, ko je potekel rok za vložitev 
zahtev za denacionalizacijo, prejeli skupno 381 zahtev. 290 za­
htev se je nanašalo na denacionalizacijo kmetijskih zemljišč, 
gozdov in kmečkih gospodarstev, 89 na stanovanjske hiše, sta­
novanja, poslovne stavbe, poslovne prostore in stavbna zem­
ljišča, dve zahtevi sta bili vloženi za povračilo zasebnih gospo­
darskih podjetjih in kapitala. Pristojni organi so do 1. 4. 1994 
izdali skupno 69 odločb, od katerih so 34 zahtev zavrgli, dve za­
vrnili in izdali 33 pozitivnih odločb. Tako je bilo v občini Krško 
denacionaliziranih približno 7 ha kmetijskih zemljišč, okrog 136 
ha gozdov, 1 stanovanjska hiša, 25 poslovnih prostorov v izmeri 
5736 kvadratnih metrov in nekaj čez 13.000 kv. metrov stavbnih 
zemljišč. (Pilip) 

Lokacijski načrt za avtocesto 

Krški izvršni svet 
potrdil pripombe 

Krajani KS Leskovec, Krško polje in Raka so imeli vr­
sto pripomb na lokacijski načrt za odsek Krono-

vo—Smednik—Krška vas. 
Krško, 19. maja — Pripombe in predloge iz javne razprave je 

IS SO Krško na današnji seji potrdil in do 1. junija 1994 jih bo 
poslal ministrstvu za okolje in prostor RS v nadaljnjo 
obravnavo. 

Kot je znano, se je največ pripomb nanašalo na izgradnjo 
podvozov oziroma nadvozov na Drnovem in pri cerkvi sv. Urha. 
Projektantje so za omenjeni lokaciji predvideli podvoze, kar je 
izzvalo največ protestov. Za območje naselja Vihre je tudi za­
htevano, da se nova trasa avtoceste prestavi na južno stran 
obstoječe ceste. Problem je tudi črpalka na Drnovem. Po loka­
cijskem načrtu je predvidena njena odstranitev, kar je za kraja­
ne KS Krško polje nesprejemljivo. Predlagali so gradnjo nado­
mestne črpalke, do takrat pa naj bi ostala črpalka v smeri proti 
Zagrebu samo za lokalno oskrbo. Še vrsto pripomb s področja 
zaščite podtalnice, ekologije, protihrupne zaščite, zaščite divja­
di in živali v Krakovskem gozdu bodo poslali ministrstvu. Pose­
bej opozarjajo na dimenzije podvozov pod avtocesto in njihovo 
odvodnjavanje, zlasti meteorne vode in podtalnice. Za počiva­
lišče pti vhodu v Krakovski gozd predlagajo, da se poleg mini­
malnega programa (parkiranje, površine za počitek in rekreaci­
jo ter sanitarije) ponudijo dodatni programi, kot so gostinski 
objekt, turistične reklame in podobno. 

V lokacijsko obravnavo naj bi vključili še rekonstrukcijo re­
gionalne ceste Krško— Brežice, zato ker se bo po izgradnji av­
toceste in uvedbi cestninske postaje promet na tem območju ze­
lo povečal. (Pilip) 

Krška skupščina bo zasedah 
Krško — Delegati krške skupščine so dobili vabilo na 

36. redno zasedanje. Na njem bodo med drugim govorili 
o predlogih za priznanja občine Krško za leto 1994, raz­
pravljali bodo o inšpektorskih delovnih poročilih za lan­
sko leto, o ustanovitvi stanovanjskega sklada in še o ne­
katerih zadevah s področja varnosti in zaščite. 

Državni svet in komisija dr­
žavnega sveta za regionalni 
razvoj sta zahtevala, da se 
morajo pred sprejemom za­
kona o lokalni samoupravi re­
šiti še vprašanja financiranja 
lokalne skupnosti kot osnova 
za njihovo delovanje, premo­
ženje, ocena stroškov delo­
vanja takšnih skupnosti in de­
litev pristojnosti med državo in 
lokalno skupnostjo. Kljub 
vztrajanju državnega sveta pri 
takšnih stališčih ni bilo odgo­
vora na nobeno od teh dilem. 
Teh odgovorov tudi danes ne 
poznamo. 

Pri svojem delu v državnem 
svetu se vedno zavzemam za 
izboljšanje financiranja lokal­
nih skupnosti. K zakonu o lo­
kalni samoupravi sem vložil 
amandma, po katerem naj bi 
se sredstva, enako kot druž­
beni sistem, delila na državo 
in lokalno raven. Predlagal 
sem, naj se sprejme amand­
ma, po katerem pripada lokal­
ni skupnosti 35% vseh daja­
tev, kij ih pobere država. Za le­
to 1994 je to 24,19% bruto 
družbenega proizvoda, kar po­
meni za lokalne skupnosti 
8,46% BDP. Ker se v svoji bo­
doči družbeni ureditvi radi 
primerjamo z zahodnimi drža­
vami, posebno še z Avstrijo in 
Nemčijo, bi bilo tudi to primer­
ljivo. Avstrija nameni za finan­
ciranje lokalnih skupnosti 9,5, 
Nemčija 8,5 BDP. Kljub argu­
mentom moj predlog ni bil 
sprejet, ampak je bila sprejeta 
varianta 90% povprečne po­
rabe na prebivalca v državi. Ta 
varianta je slaba zaradi tega, 
ker 90% od nič ni nič, od 100 je 
90 in od 1000 je 900. Problem 
je, da dikcija nima osnove, ker 
se ne nanaša niti na neko 
obsolutno vrednost niti na 
čas, v katerem je bila določe­
na ta osnova. Druga slabost je 
v tem, da ne stimulira bodočih 
lokalnih skupnosti k dobremu 
gospodarjenju in pridobivanju 
sredstev, saj jih na koncu vse 
izenači. 

Drugo pobudo sem vložil ob 
letošnjem sprejemanju prora­
čuna: pobudo o višji osnovi 
zagotavljanja sredstev obči­
nam, kot jih je določilo mini­
strstvo za finance. Ta osnova 
ne bi dopuščala zmanjšanja 
realne vrednosti glede na leto 
1993. Kljub animiranju poslan­

cev iz različnih strank in v 
končni fazi podpore opozicije 
v državnem zboru pobuda ni 
bila sprejeta. 

Odnos države do lokalne 
skupnosti je popolna težnja 
po centralizaciji. Država pri 
tem velikem projektu ni uspela 
izbrati niti ministra, ki bi vodil 
politiko odnosov med državo 
in lokalno skupnostjo. 

Nov dokaz politike centrali­
zacije je amandma vlade R 
Slovenije k zakonu o državni 
upravi, s katerim bi lokalnim 
skupnostim podržavila premo­
ženje (prostore in opremo za 
opravljanje državnih funkcij), 
ki je last občin. Pred tem pa je 
država že z zakonom o skladu 
kmetijskih zemljišč in gozdov 
podržavila zemljišča in goz­
dove ter z zakonom o sodiščih 
prostore za sodišča, ne ozira­
je se na njih lastnino. 

Na podlagi vseh argumen­
tov je moje osebno prepriča­
nje, ki ne izhaja iz strankar­
skega, katerega mi nekateri 
podtikajo, da bo uveljavljanje 
lokalne samouprave boj med 
državo in lokalnimi skupnost­
mi. Da bi pri tem uspele, bi 
slednje morale biti močne. Z 
vidika racionalne organizira­
nosti in moči nisem zagovor­
nik drobljenja lokalnih skup­
nosti, saj staro geslo pravi, da 
je v slogi moč. 

Do sedaj sem navajal makro 
vidik organiziranosti države. 
Če pogledamo mikro nivo, so 
zadeve seveda nekoliko dru­
gačne. V primeru, da se seda­
nja občina razdeli na sedanje 
središče in obrobne občine, 
pride v poštev, glede na slabo 
urejenost financiranja občin, 
90 = finančne izravnave, ne­
koliko več denarja, ker mora 
država izplačati več izravna­
ve. Dilema pa ni v tem, ali malo 
več ali malo manj od malo, 
ampak v tem, da mora država 
urediti financiranje z zakonom. 
Sedanje financiranje bodočih 
občin, ki ga ponuja ministrstvo 
za finance, pomeni 16%, izra­
ženo v BDP, od tega, kar dobi­
jo lokalne skupnosti v Avstriji 
ali Nemčiji. Iz navedenega iz­
haja, da bodo imele bodoče 
občine enako kot evropske 
tudi samo 1 /6 pristojnosti. Za­

radi navedenega bi država 
morala nujno urediti status in 
financiranje bodočih občin. 

Če ocenjujemo preteklo sta­
nje v občini Krško, ugotavlja­
mo, da smo živeli v bogati 
občini, kajti prispevek Nuklear­
ne elektrarne Krško v Sklad 
stavbnih zemljišč občine Kr­
ško je pomenil bogat vir sred­
stev za investicije. Vprašanje 
prispevka ali rente je v večji 
meri politično vprašanje, kot 
pa na podlagi argumentov iz­
računan delež izgubljenega 
zaslužka in zmanjšane vred­
nosti nepremičnin. Da bi oko­
lje že doseženo raven zadrža­
lo, mora biti teritorialno in 
politično močno. 

Moja opredelitev za ohrani­
tev močne občine Krško izha­
ja iz ekonomskih kriterijev, ne 
pa političnega prepričanja, saj 
nisem v nobeni stranki, zato 
ne zagovarjam variant, ki bi na 
podlagi političnih kalkulacij 
predstavljale prednost. Zavze­
mam se izključno za način in 
varianto, ki bi prinesla voliv­
cem in občanom boljšo kvali­
teto življenja. 

Občani se bodo morali 29. 
maja odločati o ustanovitvi 
občine na svojem referendum­
skem območju. Na okroglih 
mizah in v številnih razpravah 
ter člankih smo izvedeli, da 
gre za demokratično odloča­
nje. Mnenje nekaterih je, da 
demokracija pomeni prepriče­
vanje ljudi v imenu strankar­
skih in osebnih interesov. 

Zame bi bilo demokratično 
odločanje za svojo občino v 
primeru, da bi snovalci zako­
nodaje odgovorili na osnovna 
vprašanja, kot so financiranje 
občin, pristojnosti občin z de­
litvijo državnih in lokalnih funk­
cij, premoženje občin in stro­
šek družbe oziroma davko­
plačevalcev. Na ta vprašanja, 
dragi volivci, kljub številnim 
razpravam niste dobili odgo­
vora. Ostaja torej DEMOKRA­
TIČNO odločanje, na podlagi 
političnega prepričanja. 

Kakšno je to odločanje, vam 
pokaže zgodovina Maribora, 
kjer so se najprej demokratič­
no vsi odločili za 7 občin in 
kasneje, zopet na podlagi de­

mokratične odločitve, za zdru­
žitev v eno občino. 

Demokracija je nasploh čud­
na zadeva. Kot primer in v 
opomin navajam odločitev ko­
misije državnega zbora za lo­
kalno samoupravo. V primeru, 
ko je manjšina v KS Brestnica 
odločala o svojem referen­
dumskem območju s ca. 60% 
za Brestanico in ca. 40% za 
Krško, je KS Brestanica posla­
la državnemu zboru predlog, 
da se na glasovalnem lističu 
omogoči glasovanje za refe­
rendumsko območje občine 
Brestanica ali Krško. Citiram 
rešitev ugovora, ki jo je podala 
komisija državnega zbora za 
lokalno samoupravo: »Ugovor 
ni utemeljen, saj predvideva 
dvoje vprašanj za del referen­
dumskega območja. Glede na 
sklep I. državnega zbora, daje 
naselje možno deliti le v iz­
jemnih primerih in ob določe­
nih pogojih (npr. če naselje ni 
strnjeno), ugovoru ni mogoče 
ugoditi vtem času. Kasneje bo 
mogoče doseči željeno spre­
membo, v skladu s Pravilni­
kom o določanju imen in nase­
lij, ulic in stavb (Ur. list SRS, št. 
11/80)«. 

Komisija ni hotela razumeti 
želje KS Brestanica po demo­
kratičnem odločanju, s tem je 
artikulirala svojo neumnost, 
saj tudi strokovnjaki niso uspe­
li razvozlati in razumeti tako 
umnega odgovora. 

Nasprotno pa je komisija 
državnega zbora za lokalno 
samoupravo tako demokratič­
no odločanje samovoljno odo­
brila za referendumsko ob­
močje Podbočje, kljub temu 
da je manjšina na zborih od­
ločila, da želi ustanovitev refe­
rendumskega območja Krško. 

Dragi volivci, mogoče sem 
vas s tem pisanjem še bolj 
zmedel. Kljub temu da sem 
prisoten v državnem svetu in 
tvorno sodelujem pri nastaja­
nju zakonodaj, mi ni uspelo 
postaviti pravih stvari na pra­
vo mesto. Zaradi tega se vam 
opravičujem. Opravičujem pa 
se vam tudi, ker ne morem po­
nuditi odgovorov, na podlagi 
katerih bi bilo vaše referen­
dumsko odločanje lažje. 

Franc GLINŠEK, 
državni svetnik 

Podbočje — 
na drugi strani 

Z vidika tistih, ki pitamo dr­
žavni želodec s kakovstnim 
materialom, je odločitev za re­
formo lokalne samouprave ali 
proti njej popolnoma enostav­
na: v primeru, da se bodo nove 
občine v doglednem času po­
cenile in da nam bo omogo­
čen čim večji vpliv na odločit­
ve države, smo za. Če pa bodo 
nove občine dražje in manj 
učinkovite od starih, reševa­
nje lokalnih težav pa veliko 
bolj zapleteno, potem se lahko 
naša odločitev opredeli z be­
sedami M. Kovača: »Referen­
dum o novih občinskih mejah 
je dokaz, da se politiki norču­
jejo iz denarja, ki jim je bil za­
upan v upravljanje.« 

Če zagovarjamo drobljenje 
občin z neko višjo stopnjo 
demokracije ali celo kot da­
vek, ki ga moramo plačati za to 
demokracijo, lahko ponovno 
odgovorimo: »Če je bilo v Slo­
veniji mogoče uvesti parla­
mentarno demokracijo, ne da 
bi spreminjali njene zunanje 
meje, potem bi znotraj obsto­
ječih meja lahko reformirali 
tudi občinske uprave.« 

V predhodni številki Našega 
glasa smo lahko prebrali, da 
sem brez ugotavljanja stvar­
nega stanja na podlagi doku­
mentacije pisal o primeru Pod­
bočje. Vsekakor bi bilo vsako 
pisanje brez argumentov po­
polnoma neodgovorno deja­
nje, nikoli pa nisem hotel s 
svojimi razmišljanji v ljudeh 
zbuditi občutka, da jih imam 
za osle. 

Na delnem zboru v Velikem 
Mraševem je bila sprejeta od­
ločitev, da se za referendum­
sko območje predlaga Krško, 
samo v primeru, da z njim ni 
možnosti za teritorialno pove­
zanost, pa se določi referen­
dumsko območje Podbočje. 
Za tak predlog so glasovali vsi 
prisotni volilni upravičenci. 
Enaka odločitev je bila spreje­
ta tudi na delnih zborih za na­

selja Brod, Malo Mraševo in 
Kalce Naklo; Podbočje, Selo, 
Slivje, Stari grad in Žabjek; 
Šutna, Dol, Brlog, Hrastek, 
Dobrava, Pristava in Prema-
govce. Na usklajevalnem zbo­
ru KS Podbočje je bilo prisot­
nih 61 občanov, od katerih se 
je za referendumsko območje 
Podbočje odločilo 9 prisotnih, 
ostali pa so usklajevalni zbor 
zapustili zaradi poskusa vsi­
ljevanja preglasovanja legitim­
nih in legalnih delnih zborov. 

Marsikdo, ki je trezno raz­
mišljal o novi lokalni samo­
upravi, je prišel do zaključka, 
da bodo prvi rezultati lokalne 
samouprave številni prepiri. 
Vprašanje, ki se kar naprej za­
stavlja, je, ali bo življenje v no­
vih občinah toliko boljše, da 
se nam izplača skregati s svo­
jimi sosedi. Problem je samo v 
tem, ker na tako zastavljeno 
vprašanje še nihče ni odgovo­
ril z DA. Edini razlog, ki je bil 
jasno artikuliran, je bil ta, daje 
stare občine potrebno spre­
meniti, ker so ostanek pre­
jšnjega režima, in še ta se uk­
varja s preteklostjo, ne išče pa 
rešitev za v prihodnje. Zaveda­
ti se moramo, da če bomo Slo­
venijo razbili na množico majh­
nih občin, bo moč ene občine 
(Ljubljana) postala še večja, v 
vseh ostalih pa bo bivanje 
neznosno. 

Strinjam se z gospodom 
Černeličem, ko pravi, da je 
stvar volivca, kako se odloča. 
Ne strinjam pa se s tem, da 
hoče na vsak način podrediti 
odločitev volivcev Podbočja 
svoji odločitvi. Zavedati bi se 
namreč moral, da bo odločitev 
v Podbočju v veliki meri odraz 
njegove režije in da se vedno 
ne bo mogoče izgovarjati na 
demokratično izraženo voljo 
ljudstva, ker zahteve po re­
formi ni neposredno postavilo 
ljudstvo, ampak jo je izglaso­
val parlament, katerega član 
je tudi on. 

Damjan Lah 
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KS Brestanica pred svojim praznikom 

Letos ne bo slovesno kot prej 
Brestanica — Krajevna 

skupnost Brestanica praznuje 
svoj krajevni praznik 7. junija, 
ob dnevu, posvečenem slo­
venskim izgnancem, ki so mo­
rali leta 1941 na trnovo pot iz­
gnanstva, večina prav skozi 
taborišče v Brestanici, takrat­
nem Rajhenburgu. Doslej so 
Brestaničani ob svojem praz­
niku prirejali praznovanja, ki 
so se vrstila kar po cel mesec. 
Kako se letos pripravljajo nanj, 
s kakšnimi težavami se sreču­
je krajevna skupnost, kaj pri­
čakujejo od prihodnosti — o 
tem pripoveduje predsednik 
Sveta KS Mirko Avsenak. 

Kako bo torej s praznova­
njem letos? 

Leta nazaj je bil to vsakič lep 
praznik, s številnimi športnimi 
tekmovanji in drugimi priredit­
vami. Spričo slabših gospo­
darskih razmer, vse večje brez­
poselnosti, pomanjkanja sred­
stev pa je navdušenje za sode­
lovanje vse manjše. Zato bomo 
letos praznovali, če sploh bo­
mo, zelo skromno. Pa tudi 
kakšnega gospodarskega 
uspeha ta čas ne beležimo, 
računamo, da ta sicer bo, 
vendar šele precej kasneje. 

Slišati je, da so ustavljene 
aktivnosti za izgradnjo nove­
ga pokopališča. 

Že dlje časa je znano, da je 

sedanje pokopališče pretes­
no. Analiza stanja, narejena 
pred 10 leti, je pokazala, da bi 
bila času primerna ureditev 
zelo težka, zahtevala bi rušitev 
več objektov in gradnjo osmih 
nadomestnih stanovanj, nemo­
goča bi bila prerazporeditev 
grobov in parkirišč, težak je 
dostop za vozila za odvoz kon­
tejnerjev itd. 

Zaradi so krajani odločitev 
za novogradnjo podprli na re­
ferendumu. Toda priprava pro­
jektov, pridobivanje zemljišča, 
povezano z nerazumljivo dol­
gimi postopki za spremembo 
prostorskih planov, pridobi­
vanje soglasij, razreševanje 
lastninskega vprašanja (mora­
torij zaradi denacionalizacije), 
vse povezano z anormalnimi 
cenami, finančna nezmožnost 
in dvomljiva pripravljenost ob­
čine, da to tudi podpre — vse 
to je porušilo potrpljenje kra­
janov in v peticiji z 90 podpisi 
so zahtevali, da se ta načrt 
umakne ter se načrtovana 
sredstva za ta namen preraz­
poredijo, del za prepotrebno 
modernizacijo cest, del pa za 
ureditev, v okviru možnega, na 
starem pokopališču. Za vse je 
bil sklep skupščine potemta­
kem olajšanje, hkrati pa tudi 
razočaranje ob spoznanju, da 
naj bi bila izgradnja tako za­

htevnega objekta več ali manj 
le stvar KS; ali je res? Čas bo 
pokazal, ali je bila odločitev 
pravilna ali ne. 

In kako tečejo priprave za 
modernizacijo cest po vsem 
tem? 

Dogovorjen je prioritetni 
vrstni red, imenovani so grad­
beni odbori, ki bodo skrbeli, 
da se modernizacija, podprta 
z lastnimi sredstvi in delom, 
opravi čim bolj racionalno in 
takoj. Od teh odborov, ki jih 
bomo podpirali v KS, in pravo­
časnega zagotavljanja finanč­
nih sredstev občine bo odvi­
sen uspeh. Pričakujemo, da 
bo prevladala strpnost, dogo­
varjanje in usklajevanje in pa 
resnična delovna vnema vseh 
občanov, tam kjer se bo delalo. 

Kaj imate še v načrtu za leto 
1994? 

Nekaj resnično konkretne­
ga, času primernega, racio­
nalnega je potrebno napraviti 
z delom sredstev na obstoje­
čem pokopališču. Idej ne manj­
ka. Treba bo delati. 

Omogočeno bi moralo biti 
nadaljevanje regulacije poto­
ka Brestanica, ob čemer bi se 
še rekonstruiral del Ceste na 
ribnik ter zgradil most za pri­
stop na sejmišče oziroma do 
bodoče obrtne cone. Trudili 
se bomo, da bi to napravili čim 

prej in čim ceneje, da bi bila 
zato modernizirana cesta čim 
daljša. 

Od izdelovalcev UN Trg 
Brestanica imamo zagotovila, 
da bo dokončno sprejet do 
septembra letos. Po dveh letih 
jedokončana telovadnica pri 
OŠ Adama Bohoriča, manjka­
jo le še malenkosti. Ponoviti 
velja, da je bil tudi ta objekt 
zgrajen s pomočjo sredstev 
samoprispevka krajanov. Žal 
je objekt nastajal v času po­
manjkanja sredstev in zato tu­
di določenega pojmovanja vr­
ste investicije. Objekt je bi 
namreč obravnavan skupaj z 
objekti, ki imajo značaj komu­
nalne infrastrukture, čeprav 
se nobena dosedanja gradnje 
drugih šol in telovadnic ni tako 
obravnavala. Zaradi omenje­
nega pojmovanja je bil več let 
prikrajšan tisti del načrta, v ka­
terem so npr. ceste v KS itd. 

V pripravah na novo lokal­
no samoupravo ste se v Bre­
stanici odločili za svoje refe­
rendumsko območje; kakšne 
so razprave v zvezi s tem 
vprašanjem? 

Že od leta 1992, od prvega 
dosegljivega gradiva sledimo 
tem pripravam. Gradivo smo 
sprejeli z negodovanjem za­
radi delitve, vendar je bil naš 
glas v zvezi s tem nepomem­

ben. Ker je bila delitev postav­
ljena kot imperativ, smo potem 
zaradi nejasne lastne identite­
te iskali utemeljitve za našo 
upravičenost do lastne obči­
ne. Zaradi nejasnosti v zvezi s 
financiranjem bodočih občin 
(ki je ostala vse do danes) smo 
si postavili vprašanje, ali je 
revščina večja, če se združita 
dva revna oziroma obratno, ali 
pa je manj težko, če si pri tem 
sam in se potem znajdeš — ali 
pa tudi ne? Tudi danes mero-
dajni še ne zmorejo ali pa no­
čejo s podatki na dan. Nekaj je 
gotovo: bodoče občine, ka­
kršne koli že bodo, bodo žive­
le drugače, pomagala jim bo 
lastna iznajdljivost in sposob­
nost, danost v prostoru, pri­
pravljenost ljudi delati za skup­
nost in si ustvariti recimo 
lepše življenje, predvsem pa 
po svojem okusu. Velikost 
občine še ni garancija za bla­
gostanje. Pošteno namero, da 
bo razvoj države skladen in 
policentričen, mora pokazati 
država. Podpirati le že razvite 
je kratkoročna poteza. Razvi­

jati samo sistem grabljenja 
sredstev in nepošteno vračati 
občinam tisti, kar so same za­
služile, to vodi v propast. Smo 
potemtakem Balkan ali Evro­
pa? Naši krajani so se po 
takšnih pripravah in razpra­
vah odločili med tremi priprav­
ljenimi možnostmi za referen­
dumsko območje sedanje KS, 
z možnostjo, da se nam pri­
ključi KS Rožno—Presladol, 
za kar pa se krajani tega ob­
močja niso odločili. Nas po 
vsem tem čaka 29. maja refe­
rendumska odločitev, ki naj da 
odgovor, ali smo ZA ali PROTI. 
Ob negativnem referendum­
skem izidu bo imel o tem, kam 
bomo pripadli, zadnjo besedo 
državni zbor. Tega, da bi kra­
jani imeli možnost sugestije 
(za Krško ali Senovo), nihče 
ne zagotavlja (ne naši poslan­
ci ne vladna služba za lokalno 
samoupravo). Upanje vendar 
ostaja, sicer je vse dosedanje 
priseganje na demokracijo far­
sa in tudi stran vrženo zaupa­
nje v državo. Zaenkrat smo na 
potezi volivci. Pa srečno! (NG) 

E VNICA 

frekvenca: 
96,7 MHz 

105,2 MHz 
Naše oddaje 

lahko poslušate vsak dan 
med 15. in 19. uro, 

ob sobotah med 15. in 24. 
in ob nedeljah od 10. ure dalje. 

Quo vadiš, 
občina Krško? 

Bliža se 29. maj in z njim referendum. Prebivalci se­
danje občine Krško se bomo odločali o svojih bodo­

čih občinah. 
Če bo večina občanov na 

vsakem referendumskem ob­
močju pritrdila referendum­
skem vprašanju, bomo imeli 
nemesto sedanje ene občine 
Krško šest novih, in sicer 
občine Krško, Senovo, Bre­
stanica, Kostanjevica, Raka 
in Podbočje. Takšni predlogi 
so bili sprejeti na nedavnih 
zborih občanov, na katerih je 
razmeroma majhno število pri­
sotnih odločalo v imenu velike 
večine svojih odsotnih ali ne-
zainteresiranih sokrajanov o 
referendumskih območjih, ki 
jih je državni zbor potem tudi 
potrdil. Izjema je Podbočje, 
kjer je njihov krajan in posla­
nec Černelič mimo večinske 
volje udeležencev zborov kra­
janov z amandmajem uveljavil 

drugačno rešitev. 
S tem tudi področje občine 

Krško deli usodo slovenskega 
povprečja pri drobitvi seda­
njih občin. V Sloveniji se bo 
tako povečalo število občin od 
sedanjih 60 na preko 300. 
Razumna in dobra ideja o 
preobrazbi slovenskih občin 
iz dosedanjih komun — ki so 
združevale državne in lokalne 
funkcije — v lokalne samo­
upravne skupnosti se je tako 
sprevrgla v nekaj povsem dru­
gega, v razdrobitev sloven­
skih občin v male skupnosti. 

Stranke slovenske politične 
desnice, ki so zaradi svojih 
strankarskih ciljev propagira­
le razdrobitev Slovenije na 
male občine, so lahko zado­
voljne, ker jim je uspelo pre­
pričati manjše število obča­
nov o koristnosti take drobitve. 
Velika večina prebivalcev pa 
sprašuje, kakšne bodo posle­
dice takšnih odločitev za vsak­
danje življenje, za uresniče­
vanje skupnih lokalnih intere­
sov, kakšne bodo razvojne 
možnosti novih občin in pred­
vsem, koliko bo takšna orga­
niziranost stala davkoplače­
valce. Zagovorniki novih občin 
so namesto realnih argumen­
tov, ki bi pomagali občanom 
do objektivne presoje, ponuja­
li v propagandno meglo zavite 

polresnice in trditve brez pod­
lage. Naštejmo jih nekaj! 

Teza o boljšem finanč­
nem položaju malih ob­
čin 

Izhajala je iz tako imenova­
ne »proračunske glavarine«, 
to je sedanje proračunske po­
rabe na prebivalca. To so 
množili s številom prebivalcev 
predvidenih občin in ugotav­
ljali finančne prihodke. Nekaj 
takih izdelkov poslanca Čer­
neliča in njegove poslanske 
kolegice je delil tudi krški žu­
pan. Pri tem pa so »pozabili« 
občanom povedati, da je taka 
»glavarina« — približno 30.000 
tolarjev bruto — znesek, v ka­
terega so vključeni tudi stroški 
opravljanja državnih funkcij in 
da bo ta delež država odštela 
od bodočih občinskih dohod­
kov, tako da bo v povprečju za 
občinske potrebe iz tega na­
slova ostalo le borih ca. 7.000 
tolarjev. Obljubljena in z za­
konom določena dopolnilna 
sredstva naj bi omogočila tudi 
manj razvitim občinam zado­
voljivo finančno stanje. Kakš­
na zabloda! Mati Slovenija bo 
rezala silno tanek kos kruha 
svojim številnim otrokom — 
občinam. Hlebec bo enak, 
otrok pa šestkrat tol iko kot do­
slej. Male in manj razvite obči­
ne, zlasti tiste, ki ne bodo ime­
le pomembnejših izvirnih pri­
hodkov, bodo životarile na 
robu obstoja. 

Teza o »evropskosti« 
malih občin 

Evropska listina o lokalni 
samoupravi je podlaga za ust­
varjanje resnične udeležbe 
državljanov pri reševanju svo­
jih neposrednih lokalnih inte­
resov, torej zahteva KAKO­
VOST odnosov v lokalni skup­
nosti, kar tvori skupaj s parla­
mentarno demokracijo celoto, 
ki jo imenujemo demokratični 
odnosi v neki državi. Sodobni 
disperzijski propagandisti pa 
so kot kriterij evropskosti po­
udarjali bolj velikost občin, iz­
računano iz nesmiselnih po­

vprečij po evropskih državah. 
Pri tem se seveda niso upoš­
tevale gospodarske, socialne, 
kulturne, zgodovinske in dru­
ge posebnosti, zlasti pa ne 
razvojne možnosti ter cilji kva­
litete življenja občanov. Dvo-
milijonski narod, ki prvič v 
zgodovini živi v lastni državi, si 
ne more kaj prida pomagati z 
izračunanimi povprečji npr. 
60-milijonskega naroda, ki ima 
večstoletno državo pa tudi 
specifično lokalno organizira­
nost. Ustvarjen je vtis, kot da 
nam tujina narekuje čim večjo 
razdrobitev Slovenije kot po­
goj za vstop v moderno Evro­
po. Sveta preproščina! Sedaj 
nas evropski prijatelji začu­
deno vprašujejo, zakaj po vsej 
sili drobimo naše občine, ko 
pa so jih ponekod začeli zdru­
ževati. 

Teza o kvaliteti lokalne 
samouprave 

Osnovni namen reorganiza­
cije sedanjih občin je bil pred­
vsem v tem, da se sedanji ko­
munalni sistem, ki je v občini 
deloval kot funkcija »mini dr­
žave«, razdvoji na lokalno sa­
moupravni sistem in na sistem 
opravljanja državnih funkcij. 
Nova občina naj bi opravljala 
naloge, ki so opredeljene v 
zakonu o lokalni samoupravi 
— torej naloge, ki neposredno 
zadevajo življenje in interes 
državljanov v lokalni skupno­
sti. Iz tega povsem normalne­
ga in sedanjemu političnemu 

•sistemu prilagojenega kon­
cepta se je neutemeljeno in 
nepotrebno razvila teza o tem, 
da je potrebno samoupravo 
graditi povsem na novo, kot da 
te doslej sploh ni bilo. Tudi ta­
ke ugotovitve so daleč od res­
nice. Vsaj v krški občini lahko 
trdimo, da smo v preteklosti 
prav zaradi izredno zavzetega 
delovanja občanov v krajev­
nih skupnostih in z njihovim 
medsebojnim sodelovanjem v 
okviru občine dosegali lepe 
rezultate v zagotavljanju kvali­
tetnega življenja občanov. Ker 
gre za polpreteklo obdobje, ki 
se ga večina občanov še 
spominja, menim, da ni po­
trebno naštevati kilometrov 
asfaltiranih lokalnih cest, vo­
dovodov, električnega omrež­
ja, ureditev naselij, novih šol, 
kulturnih in drugih objektov 
ter predvsem razvoja gospo­
darskih dejavnosti. Vse to je 
bilo doseženo ob sodelovanju 

velike večine občanov v kra­
jevnih skupnostih ter občin­
ske skupščine in njenega iz­
vršnega sveta. Mrtvilo zadnjih 
nekaj let gre pripisati gospo­
darski krizi, predvsem pa ne­
sposobnosti in nepripravljeno­
sti organov občinske skupšči­
ne za aktivno reševanje gospo­
darskih problemov. Tako delo­
vanje občinske skupščine in 
njenih organov je na žalost 
botrovalo tudi napačnemu mi­
šljenju, da je zaradi svojega 
obsega, ne pa zaradi svoje 
pasivnosti sedanja občina ne­
učinkovita ter da bodo nove, 
manjše verjetno boljše. Če 
bodo na referendumu kljub 
vsemu temu izglasovane nove 
občine po že določenih refe­
rendumskih območjih, bomo 
imeli torej namesto ene — šest 
novih občin. V tem primeru — 
verjetnost je zelo velika — je 
potrebno predvideti nekaj 
stvarnih dejstev, s katerimi se 
bomo v bodoče srečevali. 

Nobenega dvoma ni, da je 
občina Krško v preteklosti do­
segla velik gospodarski in 
družbeni razvoj. Uvrstili smo 
se po razvitosti v sam vrh slo­
venskih občin. Postali smo 
moderna slovenska lokalna 
skupnost z razvitim gospo­
darstvom, razvito in med seboj 
povezano gospodarsko in ko­
munalno ter družbeno infras­
trukturo, z uspešnim sodelo­
vanjem in povezanostjo urba­
nih središč in kmetijskega 
okolja. Prav ta povezanost je 
omogočila skladnejši razvoj 
manj razvitih področij, razvoj 
kmetijstva in večje možnosti 
za zaposlovanje. Res je sicer, 
da je sedanja težka gospo­
darska kriza zavrla razvoj in 
deloma izničila dosežene re­
zultate, vendar to dejstvo ne 
demantira prednosti večje lo­
kalne skupnosti. Tudi sedanje 
velike težave bi lažje reševali, 
če bomo močnejši. Ne samo 
krška občina, tudi celo Posav-
je stoji pred novimi izzivi, ki 
nam jih ponuja bodočnost. Ali 
bomo sposobni te izzive spre­
jeti, jih vgraditi v naše razvojne 
strategije in jih uresničiti? Na­
vedel bi jih le nekaj. Z osa­
mosvojitvijo Slovenije smo po­
stali mejno področje. Če pome­
ni mejno področje v času 
vojne skrb in breme, pomeni 
lahko v miru veliko prednost 
za prebivalce in gospodar­
stvo. Zlasti za prodorna in 
sposobna podjetja in podjet­

nike. Menim, da se ne priprav­
ljamo dovolj za aktivnejšo go­
spodarsko politiko v odnosu 
na sosednjo državo in ostala 
področja bivše Jugoslavije. 
Pred nami so velike infrastruk-
turne investicije na našem 
področju: veriga savskih hi­
droelektrarn, avtocesta, mo­
dernizacija železnice in po­
dobno. Kakšno bo sodelova­
nje lokalnih skupnosti v teh 
projektih? Ali bo mogočilo 
večje vključevanje domačih 
podjetij v te investicije? Ali 
bodo lokalne skupnosti ob 
tem spodbudile nove razvojne 
iniciative? Potrebno bo dolgo­
ročno urediti odnose med NEK 
Krško in njenim okoljem. Prva 
— in verjetno zadnja — pri­
ložnost za to bo ob sklepanju 
nove državne pogodbe med 
Republiko Slovenijo in Hrvaš­
ko in ob lastninski opredelitvi 
tega energetskega objekta. Te­
daj bo potrebno zagotoviti ne­
posredni interes lokalne(ih) 
skupnosti. Zagotoviti moramo 
varno obratovanje in trajno f i­
nančno nadomestilo za blaži-
tev negativnih posledic, ki iz­
hajajo iz soseščine z NEK. S 
tem lahko vsaj delno dvigne­
mo (razvrednoteno) kakovost 
življenja v širši okolici. Kdo bo 
pravi in merodajni sogovornik 
obeh držav, da bo lahko učin­
kovito branil barve lokalnih 
skupnosti? Dvomim v uspeš­

nost malih in med seboj neus­
klajenih občin! 

Vse te in še mnoge druge 
izzive, ki jih bo prinašala pri­
hodnost, bi reševali lažje, če bi 
bili organizirani v večje, po­
membnejše lokalne skupno­
sti. Brez dvoma bi nova občina 
Krško, po obsegu enaka se­
danji, lažje in bolje reševala 
vse naštete in še mnoge druge 
probleme. Veliko strateških na­
črtov, tudi navedenih, bo mož­
no uresničiti le v tesni pove­
zanosti znotraj posavske regi­
je. Zato bi veljalo podpreti 
pobude za zakonsko ureditev 
pokrajin in s tem omogočiti 
nadaljnji obstoj tudi posavske 
regije. Žal se »drobilci« občin 
tudi tu zavzemajo za Slovenijo 
brez regij, z močno centralizi­
rano državno oblastjo. Ob ma­
lih občinah je to dosledna iz­
vedba starega rekla: »Deli in 
vladaj!« Namesto vstopa v 
moderno evropsko družino lo­
kalnih skupnosti in regij nam 
torej preti zatohla domačnost 
malce posodobljenih dolin in 
hribov šentflorjanskih! 

Morda pa le še ni vse dore­
čeno? Večina prebivalcev še 
ni povedala svojega. Povejmo 
svoje na referendumu 29. 
maja. 

Silvo Gorenc, 
bivši predsednik občine Krško 

Odprti odgovor KS Velika Dolina 
glede članka, objavljenega v 

Našem glasu in Dolenjskem listu 
Dolžni smo vam odgovor glede vaših izjav, da hočemo pod 

Tudjmana, saj so bile besede izrečene zgolj v šali ter pod hudim 
pritiskom g. Oršaniča in g. Bukovinskega, ki sta grozila, da bomo 
brez vsakih možnosti za nadaljnji razvoj, če se ne priključimo 
Brežicam. To še zdaleč ni naše stališče, saj se še kako dobro 
zavedamo, kaj za našo dežavo pomeni samostojnost in kako ze­
lo jo moramo varovati. Proti vsem, ki bodo širili takšno propa­
gando, bomo ostro ukrepali, saj vemo, da je predvsem nekate­
rim z Velike Doline in omenjenim interes, da delajo razdor med 
ljudmi, kar je žalostno in nepošteno. Bojimo se le, da ne bo obve­
ljal tisti pregovor, ki pravi: »Kdor drugemu jamo koplje, sam va­
njo pade.« 

Pametno bi namreč bilo, da se bolj zavzemate za rešitev glede 
lastnine gradu Mokrice, ki je v vaši KS, da ne pade v tuje roke, 
česar se vsi bojimo, ne pa da sprašujete za našo Slovensko vas. 
Glede samih občin pa vidimo, po vseh obtožbah, ki ste nam jih 
izrekli, da nismo in ne moremo biti skupaj, kajti imamo tudi raz­
lične interese v razvoju. 

Želimo vam veliko uspeha v vaših »prizadevanjih« in bi bilo 
bolje, da pometate pred svojim pragom in da našega pustite pri 
miru. 

Svet KS Jesenice na Dolenjskem 
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Sevnica vse bolj postaja obrtniško mesto 

Pralnica perila v Šmarju se je uveljavila 
Lastnik pralnice Marko Sorčan že razmišlja o razširitvi dejavnosti. 

Sevnica, 19. maja — Po 
končanem šolanju v Portoro­
žu, kjer je Marko končal sred­
njo pomorsko in prometno šo­
lo, je sledilo tudi obvezno 
pripravništvo, in sicer plovba 
na eni največjih tovornih ladij 
v državi. Ko se je vrnil z ob­
vezne plovbe v Sevnico, se je 
zaposlil v obrtniški delavnici 
g. Slemenška v Boštanju. Ta­
krat se je odločil, da se na 
morje ne vrne več. Razmišljati 
je začel o vlaganju prihranje­
nih sredstev v lastno obrt, saj 
je menil, da bi tudi sam zmo­
gel upravljati, delati in voditi 
nekaj manjšega, nekaj nove­
ga, česar v Sevnici še ni. Do 
odločitve oz. izbire dejavnosti 
je prišel po vrnitvi s služenja 
vojaškega roka. Takrat je si­
cer zadovoljen sprejel delo, ki 
mu ga je g. Slemenšek znova 
ponudil, vendar je bil že odlo­
čen, da v družinski hiši s po­
močjo domačih odpre pralni­
co perila in oblek. 

Začetek je bil težak. Nabava 
pralnih strojev, sušilnikov, l i­
kalnih strojev, vseh potrebnih 
pralnih pripomočkov in osta­
lega je terjala precejšnja de­
narna sredstva. Potrebno si je 
bilo pridobiti čim ve,č strank, 
Kar je za začetnika predstav­
ljalo precejšen problem. Re­
klamiranje dejavnosti in pro­
dor na trg z uslugami, kot so 
pranje perila in oblek, vseh 
vrst prtov in pregrinjal za go­
stinstvo, zaves in vsega osta­
lega, kar se obdeluje z vodo, je 
bilo težavno, toda vredno je bi -
lo potruditi se, pravi Marko. 
Danes je dela veliko, in prav je 
tako. Dnevni uporabniki uslug 
pralnice so Gostinska obrato­
valnica PEPI-HAM, Lisca Sev­
nica, Kmečka zadruga — Klav­
nica, več frizerskih salonov, 
gostinskih lokalov, vse več 
prihaja občanov, ki si zaželijo 

kvalitetno oprane in zlikane ostalega. 
posteljnine, očiščenih oblek in »Dejavnost je še vedno v 

Poseben prostor v pralnici perila je likalnica. 

Nova trgovina 

Martimex Shop 
v Brežicah 

Brežice, 20. maja — Na Černelčevi 7 je podjetje Martimex, 
d.o.o., v petek odprlo novo trgovino z avdio in video tehniko ter 
parfumerijo. Podjetje Martimex deluje dve leti in ima štiri zapo­
slene. Doslej so se ukvarjali le z grosistično prodajo. 

V novi trgovini želijo ponuditi vrhunsko izbiro parfumov tudi v 
Brežicah. V njej bo mogoče dobiti proizvode vrhunskih proizva­
jalcev na tem področju, za cene pa pravijo, da so enake kot v 
parfumerijah v tujini. Martimex d.o.o. je ekskluzivni zastopnik za 
Cartier—Ungaro Pariz in za Stock Trst v prostocarinskih proda­
jalnah. V oddelku avdio in video tehnike ponujajo izdelke Sam­
sung, Audioton, dobiti pa bo mogoče tudi male gospodinjske 
aparate. 

Martimex d.o.o. je povezan z vsemi večjimi hišami iz tega pro­
grama, kot so Kompas, MTS, TGP Pohorje, Emona Obala Koper 
in Aerodrom Brnik. (Jože Arh) 

Rohrblitz d.o.o. 

urejanju, imam načrte za raz­
širitev in ureditev večjega, so­
dobnega pralnega prostora. 
Povpraševanje in tudi potrebe 
so skoraj iz meseca v mesec 
večje, zato bom moral s ča­
som naprej. Mnogim je všeč 
to, da pridem na dom, perilo 
odpeljem, ga operem, posu­
šim, zlikam in pripeljem nazaj. 
Mislim, da je za vse stranke, ki 
pričakujejo in zahtevajo uslu­
ge, ki jih opravljam, pomemb­
no, da delo dobro, predvsem 
pa pravočasno opravim. Re­
kel bi, da je bila ta vrsta obrti 
premalo znana in cenjena, to 
pa zato, ker ni bila prisotna na 
tak način kot čistilnice. V za­
hodni Evropi čistilnic skoraj 
ne poznajo, zato pa imajo zelo 
moderne pralnice, ki se lahko 
uporabljajo tudi samopostrež­
no. Tako velika pralnica je 
menda pri nas samo ena, v 
okolici Ljubljane,« pripovedu­
je Marko Sorčan, zadovoljen, 
da je pri njem dela veliko, za­
radi česar že razmišlja o tem, 
da si bo moral zagotoviti po­
moč, ker vsega ne zmore več 
sam. 

»Vesel sem,« pravi g. Sor­
čan, »da se je v razburkane, 
kalnein nepredvidljive vode, v 
kakršnih je danes mlado obrt­
ništvo, podalo mnogo mojih 
vrstnikov. Mislim, da smo se 
vsi naučili, da jetreba biti pro­
doren, vztrajen, mogoče tr­
mast, in da se je za uspeh po­
trebno boriti, saj je za zapo­
slitev, kjerkoli, zelo malo mož­
nosti, jih skoraj ni.« 

Res je. Brezposelnost v Po-
savju je poseben problem. Ve­
liko mladih nima dela. Zato pa 
moramo takim, ki se odločijo 
postati obrtniki, zaželeti veliko 
uspeha, kajti čaka jih trdo delo 
in velika negotovost. (Danilo 
K.) 

H\ težav, ki jim ne bi bili kos 
Lotijo se vsakršnih cevi in odpadkov vseh vrst 

Sevnica, maja — To je slo­
gan podjetja Rohrblitz, ki se 
že 23 let ukvarja s tehnologijo 
varstva okolja oz. čiščenja 
cevi in odtokov, sicer v tujini, 
dobro leto in pol pa tudi pri 
nas. Po besedah lastnika Aloj­
za Jazbeca nudijo celodnevni 
aktivni servis oz. zaščito oko­
lja 24 ur dnevno. 

Za širitev obrti v Slovenijo 
so se odločili zato, ker so bili 
seznanjeni s stanjem na tem 
področju, kjer takšnega servi­

sa ni oz. ne v tolikšnem obse­
gu. Problem nas Slovencev je 
v tem, da mnogokrat oz. preve-
likokrat zamenjujemo cevi, kar 
pa ni potrebno. 

Rohrblitz, ki ima svoje pred­
stavništvo v Sevnici, Mrzla 
planina 15, opravlja svoje sto­
ritve z zelo dobro opremljeni­
mi vozili. Za čiščenje odplak in 
proizvodnih odpadkov, cistern 
in zbiralnikov ter odvažanje in 
odstranjevanje odpadnih sno­
vi (emulzij, oljnih odpadkov, 

ROHRBLITZ 

Komunalne storitve Sevnica 

CELODNEVNA AKTIVNA 
ZAŠČITA OKOLJA 
24-URNI SERVIS 

OPRAVLJAMO: 
čiščenje odplak in proizvodnih odpadkov, praz­
njenje in čiščenje odlagalnih jam, greznic in raz­
ličnih jaškov, hišnih cevi, sanacije odtočnih cevi 

in jaškov brez razkopavanja 

ZA NAS NI OVIR, ZAKAJ BI JIH IMELI VI? 

TEL: 00386(0)608—81—955 
00386(0)608—41—616 

FAX.: 00386(0)608—81—154 
Dežurna služba od 16.00 do 7.00, tel.: 88—156 

usedlin barv in razredčil, kis­
lin, lužin) uporabljajo vozila za 
sesanje, izplakovanje in pre­
voz vseh vrst odpadkov. Zelo 
priročna so servisna vozila za 
mehansko in hidravlično čiš­
čenje cevi in odtokov, ki so 
opremljena s specialnimi elek­
tričnimi stroji za čiščenje cevi 
in s številnimi posebnimi na­
pravami (različne glave, sve­
dri, rezila). Novost v sloven­
skem prostoru pa so kombini­
rana vozila za sesanje in viso­
kotlačno izplakovanje, ki omo­
gočajo praznjenje in čiščenje 
odlagalnih jam, greznic in raz­
ličnih jaškov, s posebnimi na­
pravami je mogoče čistioti tu­
di podzemne garaže. 

S tehnologijo TV pregledov 
cevi in odtokov, namenjenih 
kontroli poteka gradenj (ne-
tesnjenje cevi, cevnih kolen, 
izgube pri meritvah hišnih pri­
ključkov, načrtovanje novih 
odtokov, garancijski posnetki 

napeljav) pa se uvrščajo v sam 
vrh servisne dejavnosti s tega 
področja pri nas. Cevi in odto­
ke očistijo z avtomatskimi 
udarnovrtalnimi šobami, ki so 
posebno uporabne pri odstra­
njevanju apnenčastih oblog, 
betona, cementnih mešanic, 
katranskih drobcev in trdih 
umetnih mas. Obnesejo se tu­
di pri čvrstih mehkih snoveh, 
kot so lateks, vosek, debele 
plasti barv, maščobe in izrast­
ki drevesnih korenin. Uporab­
ljajo jih tudi za rezkanje štrle-
čih cevnih priključkov, ne gle­
de na vrsto materiala (beton, 
keramika, umetne snovi). 

Vse to priča o raznovrstnih 
uslugah, ki jih opravlja komu­
nalno podjetje Rohrblitz. Oči­
stijo vam vse, od hišnih cevi 
(tuš, kad, umivalnik, WC školj­
ke) do zunanjih cevi ter oprav­
ljajo preventivne preglede oz. 
konntrole. »Za njih ni ovir, za­
kaj bi jih imeli vi?« Dogovorite 
se z njimi. (Galex) 

•—T m ̂  /~<¥ A S Skupščinske delegatske informacije 
r » / \ 3 u l ^ J Uredništvo: CKŽ 2G, 68270 Krško 

Naročam izvod(ov) Našega glasa. Pošljite mi ga (jih) 

na naslov: 

(poln naslov in podatki o naročniku, pravni ali fizični osebi) 

Telefon: 

Kraj, datum: 

(podpis naročnika in žic 

KAMNOSEŠTVO r f n JAKŠA 

CKZ 65, 68270 KRŠKO 
Tel.: 0608/21-098, fax: 0608/22-891 

OBVEŠČA, 

da Ivan Božičnik iz Križ 12 a, pošta Koprivnica, NI ZAPO­
SLEN pri Kamnoseštvu Jakša iz Krškega. Stranke opo­
zarjam, da Kamnoseštvo Jakša ni odgovorno za njegovo 
nestrokovno delo. Zaradi blatenja imena Kamnoseštvo 
Jakša ga bom sodno preganjal. 

Za Kamnoseštvo Jakša: 
Marjan Jakša 

Vulkanizerstvo Unetič 

Salon vozil Suzuki 
Krško, maja — Obrtništvo pri Unetičevih vsekakor ni ne­

znanka, prej tradicija. Bojan Unetič predstavlja že tretji rod, 
kajti stari oče je bil kovač, oče pa se je ukvarjal s cementninami. 
Ni treba posebej poudarjati, da v Leskovcu pri Krškem že 10. 
leto uspešno deluje vulkanizerstvo Unetič, zraven pa tudi pri­
kupen bife za lažje čakanje. V zadnjem času opravljajo tudi op­
tične preglede podvozij vozil z računalniško nastavitvijo. 

Za popestritev ponudbe so pred kratkim odprli prodajni salon 
s kompletnim programom SUZUKI (osebna in terenska vozila, 
motorna kolesa in nadomestni deli). V dveh mesecih pa bodo 
postali tudi pooblaščen servis za program Suzuki. 

Vulkanizerstvo Unetič prodaja več vrst gum znanih izdeloval­
cev za osebna in tovorna vozila ter traktorje. Vse pri njih kuplje­
ne gume tudi brezplačno montirajo. Pohvalijo se s konkuren­
čnimi cenami, ugodnimi kreditnimi pogoji za nakup iz programa 
Suzuki in plačili na več obrokov za vulkanizerske storitve. 
(Galex) 

UNETIČ 
Rostohorjevci 62, Krško 
0608/31 407, fox 32 410 

PRODAJNI SALON 

$ SUZUKI 
— » * * * • 

AVTOMOBILI IN MOTORNA KOLESA 
OPTIKA, VULKANIZERSTVO, PRODAJA GUM 

IN ALUPLATISČ 
Delovni čas: 7.00—17.00, sobota: 9.00—13.00 



Letošnjega kralja cvička je vzgoji/Janez Kralj, na cvičkariji 

V KOSTANJEVICI PA SE BO 
PETNAJSTO DRUŠTVO VINOGRADNIKOV 

pridružilo ostalim štirinajstim. Vanj bodo včlanjeni vsi ljubitelji cvička iz Slovenije. 
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Zavode nad Kostanjevico, 
18. maja — Današnja tiskov­
na konferenca je bila le polo­
vica druge faze priprav na le­
tošnjo promocijsko prireditev, 
ki bo med 27. in 29. majem v 
kostanjeviškem samostanu. 
Prvo fazo je namreč predstav­
ljalo pobiranje vzorcev cvička 
in njihovo ocenjevanje, druga 
polovica druge faze pa je bila 
tiskovna konfrenca v ljubljan­
skih Križankah. 

Nanjo so povabili vse tiste, 
ki so si na pleča naložili težak 
greh in jim je bilo pretežko, da 
bi prišli v zidanico Ota Sevška 
na Zavodah. Sevšek, lastnik 
priznane gostilne Žolnir, je 
namreč tudi letos pokrovitelj 
dnevov cvička. Kljub temu da 
si je novomeški izvršni svet, 
po izjavah Jožeta Pavlina, vod­
je prireditve in promocije, pri­
zadeval, da bi prireditev vrnil v 

Novo mesto. »Stališče priredi­
teljev je, da Novo mesto še ni 
zrelo za vrnitev prireditve, saj 
njegov izvršni svet še ni prebi­
valstvo ob Glavnem trgu. Zad­
nja prireditev, ki smo jo imeli 
tam, je bila naravnost vzorno 
organizirana, pritegnila je ma­
so obiskovalcev, zanjo je dela­
lo 600 dolenjskih vinogradni­
kov, ki jih sedaj ni več možno 
kar čez noč ponovno vključi­
ti.« Takratni novomeški od­
mevi na prireditev namreč 
niso v skladu s tistim, kar bi 
organizatorji radi dosegli. 

Gre za promocijo cvička, 
žlahtnega, blagega in lahkega 
vina, ki sta mu pretirana pora­
ba in trženje skoraj odvzela 
ime in sloves, saj so ga že vari­
li iz vseh vrst grozdja. Sedaj je 
med dolenjskimi vini zopet 
red, območje, kjer raste grozd­
je za cviček, je natančno raz­
mejeno in o tem bo pričal tudi 

zemljevid, ki ga bodo v krat­
kem izdali. Nosil bo naslov 
»Samo to je dežela cvička«. 
Seveda pa je najpomembnej­
še, na kar računajo organiza­
torji, dobro vino. Kralja cvička 
bodo letos ponudili v nepo­
sredni propagandni akciji po 
dolenjskih in posavskih go­
stilnah. Lanski obiski v hotelih 
so se obnesli, gostje so cviček 
sprejeli, zato pričakujejo ugo­
den odziv tudi tokrat. Če bodo 
uspeli vztrajati pri kakovosti, 
se ne bojijo neuspeha. Kako­
vosten cviček bi namreč z ve­
seljem uvozila tudi Evropa, saj 
je to edino vino, ki ga mi ima­
mo, oni pa ne. Zato zanj ni 
uvoznih omejitev. 

Današnji vinogradniki že ve­
liko bolje obvladajo kletarje-
nje, kakor so ga nekdanji, zato 
se za strokovnost njihovega 
dela ni bati, dokazujejo jo tudi 
čedalje višje ocene kakovosti, 
da pa le ne bi bilo kakih stran­
skih vplivov, bodo štirinajstim 
dosedanjim društvom dolenj­
skih vinogradnikov v nedeljo 
dodali še petnajstega. Usta­
novili bodo Društvo ljubiteljev 

cvička iz vse Slovenije in 
dolžnost njegovih članov bo 
predvsem, da bedijo nad ka­
kovostjo tega vina, kjerkoli bo 
že naprodaj, ter da skušajo 
preprečevati zlorabo njegove 
blagovne znamke. 

Letošnje ocenjevanje je 
zbranim vzorcem prineslo 39 
velikih zlatih medalj, 36 zlatih, 
25 srebrnih, 5 bronastih, osem 
vin pa je bilo izločenih zaradi 
napake na posodi ali zaradi 
oksidacije. Zmagovalni cviček 
Janeza Kralja iz Dobruške va­
si (vinograd na Vinjem vrhu) je 
pri ocenjevanju dosegel 16,90 
točke. Med dolenjskimi belimi 
vini je zmagalo tisto iz kleti Ota 
Sevška iz Kostanjevice, med 
dolenjskimi rdečimi je bilo 
najbolje ocenejeno vino An­
tona Zaletela (16,86)_z Grma, 
ki ima vinograd nad Čatežem. 
Drugo mesto v tej kategoriji je 
dosegel vzorec z Ardrega pri 
Velikem Trnu, tretjega pa po­
novno vzorec iz okolice Čate­
ža. Najboljši laški rizling 
(19,20) je pridelala Kmečka 
zadruga Krško (kostanjeviška 
klet). (Ika) 

Cene na krški tržnici 
Dobra založenost, zmerne cene in velik obisk so bile značil­

nosti krške tržnice minulo soboto. Cene sadja in zelenjave so 
bile naslednje: jabolka 125, breskve 430, pomaranče 110 do 
150, limone 130, banane 180, jagode 450, krompir novi 200, 
krompir stari 30, čebula 150, mlada čebula 180, paradižnik 150 
do 260, kumare 180, zelje sveže 85, lubenice 180, melancane 
320, solata 180, koroma 250, korenje 120, kivi 400, grozdje 380, 
paprika 380, marelice 430, hruške 170, cvetača 320, radič 280, 
česen mladi 390, bučke 190, repica 190 SIT za 1 kg. (Pilip) 

VARSTVO VRTNIN 
Kulture na vrtovih napadajo mnogi škodljivci, predvsem 

bramorji, polži, ogrci, strune, podzemne sovke, ličinke raznih 
muh in drugi. 

BRAMOR (Grvllotalpa grvllotalpa) je ekonomsko zelo znači­
len škodljivec, razširjen povsod, tako na vrtu kot na njivi in v rast­
linjaku. Povzroči lahko veliko škodo, predvsem na mladih rastli­
nah paprike, paradižnika, čebule, kumar, zelja in na drugih 
rastlinah. Grize koreninice mladih pa tudi presajenih rastlin. Ko 
opazimo prve škode (poškodovane rastlinice, rovi, dvignjena 
zemlja okrog rastlin), moramo začeti z zatiranjem. Za uničeva­
nje bramorja priporočamo mesurol granulat v količini 3—5 
kg/ha. Sredstvo raztrosimo okrog napadenih rastlin, najbolje 
zvečer. Uspešno lahko uporabimo tudi sredstvo Dipterex 80 in 
zalivamo z 0,2-odstotno koncentracijo pri uporabi 3—4 litrov 
tekočine na kvadratni meter. Poginule bramorje sproti pobe­
remo. 

POLŽI (Gastropoda) so značilni škodljivci kultur na vrtu, prav 
tako pa tudi v rastlinjakih, kjer so ugodne prilike za njihov razvoj. 
Posebno napadajo kapusnice, solato, krompir in drugo. Hranijo 
se predvsem ponoči z listjem mladih rastlin. Za uničevanje vza­
memo mesurol granulat v enaki količini kakor za zatiranje 
bramorja. 

OGRCI, LIČINKE HROŠČEV povzročajo škodo predvsem na 
korenju, peteršilju in krompirju. 

STRUNE — LIČINKE POKALIC so raznih vrst in zelo razpro­
stranjene. Spadajo v skupino zelo nevarnih škodljivcev, ki na-
grizajo oziroma vrtajo v podzemne organe zelenjavnih rastlin in 
tako delajo direktno škodo — rastline so tržno manj vredne, po­
leg tega pa prodirajo vanje razni mikroorganizmi, ki povzročajo 
bolezni in s tem še večjo škodo. 

SOVKE (Noctuidae) so tudi več vrst, so izraziti polifagi (vse-
jedci), napadajo veliko število vrtnih rastlin, posebno zelje, pa­
radižnik, papriko, krompir itd. 

KAPUSOVA MUHA, ČEBULNA MUHA — škodo delajo njiho­
ve ličinke, ki se nahajajo v zemlji. 

ZATIRANJE: v primeru, da pred setvijo niste uporabili volato-
na (predvsem če gre za sovke), je najbolje zalivati s tekočim vo-
latonom v koncentraciji 0,2% ob uporabi 4 I tekočine na kva­
dratni meter. 

Kmetijska svetovalna služba Krško 
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Novost za kmetijce 

Nova tehnologija 
siliranja trave 

V slabi uri pospravimo en hektar, bale pa lahko osta­
nejo na prostem. 

Dolenja Pirošica, 17. maja 
— Proizvajalec kmetijskih 
strojev in priključkov 
Deutz—Fahr iz Avstrije je na 
Pirošici prikazal siliranja trave 
v bale. Postopek, ki je novost 
v naših krajih, si je ogledalo 
več kot trideset radovednih 
kmetovalcev iz okolice Brežic 
in Krškega, prišlo pa je tudi 
nekaj interesentov iz sosed­
nje Hrvaške, in sicer iz okolice 
Karlovca. 

Za siliranje v bale je potreb­
no travo pokositi, jo delno 
osušiti (najprimernejše od 30 
do 40%) in jo zgrabiti v redi. 
Tako pripravljeno travo z ba-
lirko baliramo v bale, težke od 
600 do 800 kg (odvisno od su-
šine, t.j. suhe snovi v krmi), po­
vršina enega hektarja pa je 
zbalirana v ok. 40 minutah. Za 
baliranje sta potrebna dva pri­
ključka, balirka in ovijalka. Ko 
bala doseže določeno težo in 
velikost, se v traktorju sproži 
signal in tako strojnik ve, kdaj 
prekiniti baliranje. Balo z mre­
žo povežemo, kar pomeni, da 
je pripravljena za ovijanje. 
Ovijanje poteka s samoleplji-
vo folijo, ki balo štirikrat ovije. 
Na površini 1 ha pri pravočas­
no pokošeni travi naredimo od 
10 do 11 bal, na prikazu v D. 
Pirošici, ko so najprej pokosili 
relativno visoko travo, ki se je 
medtem tudi že primerno osu­
šila, pa so naredili kar 21 bal, 
in to v eni uri, kar je znak, da 
delo poteka tekoče in zelo 
hitro. 

Andrej Golob, svetovalec v 
Kmetijski svetovalni službi Bre­
žice: »Postopek siliranja v ba­
le se pri nas šele uvaja, nekaj 
več izkušenj v Sloveniji imajo 
na Gorenjskem in v okolici 
Trebnjega, kjer je tudi pred­
stavništvo omenjenega podjet­
ja iz Avstrije. Baliranje v bale 
trenutno stane 1.400 SIT za 
eno balo, cena balirke je 

Andrej Golob 

29.000 DEM, cena ovijalke pa 
okrog 20.000 DEM. Za delo s 
temi priključki je primeren 
traktor s 60—70 KM. Zanimi­
vost takega siliranja je gotovo 
tudi način skladiščenja, saj 
odvoz bal ni potreben, ker ta­
ko pripravljene lahko ostanejo 
kar pri travniku ali kjerkoli na 
prostem« (Danilo K.) 

STUDIO BREŽICE 
I D I D P O S A l i 

88,9 in 95,9 Mhz 

Kulinarični kotiček: 

PEČENI 
NADETI PARADIŽNIKI 
Vzamemo 8 do 10 paradižnikov, jim odrežemo pokrovček, 

nato jih izdolbemo in odstranimo semenje. Na maščobi prepra-
žimo drobno nasekljano čebulo, dodamo 2 stroka strtega čes­
na, 400 g mletega mesa (svinjina in govedina), 50 gramov na vo­
di kuhanega riža, sesekljan peteršilj in 1 jajce, osolimo, 
popopramo in vse dobro premešamo. Z nadevom napolnimo 
paradižnike, jih zložimo v pomaščen pekač in na vsak plod de-
nemo košček masla. Na maščobi naredimo iz žlice moke in 
drobne sesekljane čebule svetlo prežganje, dodamo žlico pa­
radižnikove mezge, zalijemo z juho (lahko iz kocke) in prevremo. 
S to redko omako prelijemo paradižnike in pečemo v pečici 
kakšne tričetrt ure. Tik preden je jed pečena, razžvrkljamo v 2 dl 
kisle smetane 2 jajci in polijemo po paradižnikih. V pečici pusti­
mo le toliko časa, da jajci zakrkneta in se zlato rumeno obarvata. 

KER ZlVLIENIE POTREBUJE VARNOST 
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OBMOČNA ENOTA 
K R Š K O 

Zavarovalniški jezik, predvsem pa pravni, je za marsikoga težak in nerazumljiv, zato poskušamo poenostavljeno predstaviti zavarovanje. V primeru AVTO­
MOBILSKE ODGOVORNOSTI je temelj naših pogojev Zakon o temeljih varnosti v cestnem prometu in zahteva spoštovanje zakonskih določil. 

Spregovorili smo že o ZAVAROVANIH NEVARNOSTIH v AO, so pa zelo zanimive NEZAVAROVANE NEVARNOSTI, ki jih marsikdo ne razume. Iz zavaroval­
nega kritja pri avtomobilski odgovornosti so izključeni odškodninski zahtevki: 

1. ki po pogodbi presegajo obseg obveznosti, ki izvira iz pravnih predpisov o odgovornosti; 
2. imetnika vozila; 
3. voznika, ki po pooblastilu imetnika upravlja z vozilom; 
4. ki se nanašajo na stvari, ki jih ima zavarovanec ali kaka druga zavarovana oseba na skrbi, zlasti če jih prevaža, uporablja ali hrani; 
5. zaradi poškodovanja oseb ali stvari, do katerega pride ob prevozu nuklearnih ali drugih radioaktivnih snovi z zavarovanim vozilom, če je poškodovanje 

neposredna ali posredna posledica jedrske cepitve ali žarčenja teh snovi; 
6. za škode na zavarovanih stvareh, nastale zaradi vojne, vojni podobnih dogodkov in sovraštev, terorističnih dejanj, državljanske vojne in nemirov, ki 

nastanejo ob takih dogodkih, min, torpedov, bomb in drugih orožij, zaplembe, odvzema, utaje, omejevanja ali zadrževanja s posledicami teh dogodkov ali 
poskusa, da se izvršijo, sabotaž s političnimi motivi, detonacije eksploziva, če oseba, ki to izvrši, stori to zlonamerno ali iz političnih pobud, zaplembe, zasega 
ali drugih podobnih ukrepov, ki jih izvaja ali namerava izvesti katerakoli oblast ali druga podobna organizacija, ki se bori za oblast. 

Če ni posebej dogovorjeno ali ni plačana posebna premija, ni zavarovalnega kritja za odškodninske zahtevke: 
1. ki izvirajo iz škodnega dogodka, ki je nastal v času, ko je bilo vozilo mobilizirano ali ga je zasegla oblast v mirnodobnem času, in sicer od trenutka 

prevzema vozila; 
2. za škode, nastale pri sodelovanju na dirkah zaradi doseganja najvišje ali najvišje povprečne hitrosti, rally tekmovanjih ali ocenjevalnih vožnjah, treningih 

za te prireditve ter na hitrostnih vožnjah po tovarniških dvoriščih, avtodromih in drugih za ta namen določenih stezah. 

zavarovaln ica triglav d. d. 
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Joie Ciuha razstavlja v Brežicah 

Umetnik , k i je ostal zvest svojim »prof e tom 
ki jih je bil sposoben najti skozi študij in okušanje umetnostnega in duhovnega izročila skoraj vseh civilizacij 

ff, 

Brežice, 19. maja — V gale­
riji Posavskega muzeja v Bre­
žicah so odprli razstavo del 
akademskega slikarja Jožeta 
Ciuhe. V programu ob otvorit­
vi sta nastopila priznana hr­
vaška glasbenika, Josip Kli­
ma na violini in Stjepan Miha-
Ijinec na klavirju. 

Slovesne otvoritve sta se ob 
številnih Ciuhovih prijateljih iz 
časa umetnikovega bivanja v 
Krškem udeležila tudi pred­
sednik SO Brežice Teodor 
Oršanič in predsednik Med­
narodnega grafičnega centra 
iz Ljubljane Zoran Kržišnik, ki 
je med drugim dejal: «Žeija, 
prodreti z razmišljanjem v bi­
stvo stvari in nagon, prodreti v 
nekaj novega, še ne preizku­
šenega, je gotovo domena 
ustvarjalnosti. Oboje prinaša 
slast in muko odkrivanja, ved­
no na novo izhajajočo, obna-
vljajočo se zavest o omejeno­
sti človekovih človeških zmož­
nosti. Toda prav to predstavlja 
za človeka, umetnika Ciuho-
vega kova, pot k novim posku­
som in odkritjem, k napadanju 
poligona likovne ustvarjalno­
sti z najrazličnejših strani. 
Umetnikovo eksperimentator-
sko nagnjenje se izživlja iz­
menoma, zdaj v slikarstvu zdaj 
v akvarelu, v risbi pa tudi v 
njegovih pesmih. Slika je že 
zaradi (načeloma) večjega for­
mata bila v polpreteklosti skrb-

Eno izmed Ciuhovih del, razstavljenih v galeriji brežiškega 
gradu. 

no režirana in natanko izpe­
ljana, osnova je kontemplativ-
na, obogatena pa je s srečnimi 
izidi nekaterih formalnih ek­
sperimentov, preizkušenih v 
hitreje izvedljivih tehnikah. 

Po števi lnih premenah 
ustvarjalske sle je Ciuha kma­
lu pristal pri ciklu, ki je (zaradi 
preglednosti) dobil skupno ime 
Profeti. Nastal je kot rezultat 
dolge umetnikove odsotnosti 
z doma, po njegovem bližnjem 
spoznanju temeljne evropske 
likovne kulture tja do špan­
skega zlatega veka in umet­
nosti Daljnega vzhoda. Tam je 
Ciuha poglobil svoj likovni 
študij s poglabljanjem v vzhod-

ŠOLA NI ŠALA 
Čebelarji Posavja v Pišecah 

Mladi 
čebelarji se tekmovali 
Pišece, 21. maja — Čebe­

larski krožki posavskih osnov­
nih šol so se zbrali na tekmo­
vanju, odrasli čebelarji Posav­
ja pa so imeli strokovni posvet. 
Srečanje in tekmovanje sta 
organizirala Čebelarska zve­
za Brežice in Osnovna šola 
Maksa Pleteršnika Pišece. 

Tekmovanje je bilo prvič v 
brežiški občini. Mladi čebelar­
ji so prišli iz Radeč, Sevnice, 
Boštanja, Šentjanža, Blance, 
Krškega, Leskovca, Rake, Ko­
privnice, Brežic in Pisec, tek­

movalno ekipo pa je poslalo 
tudi Društvo mladih čebelar­
jev Sevnica. Tekmovalci so 
najprej reševali teste, po tri 
najboljše ekipe iz nižje in 
srednje skupine pa so se nato 
pomerile še na kvizu. Končni 
vrstni red ekip je bil naslednji: 
nižja skupina — 1. Leskovec, 
2. Boštanj, 3. Sevnica, srednja 
skupina— 1. Leskovec, 2. Kr­
ško, 3. Boštanj. 

Vse zmagovalne ekipe so 
prejele bogate nagrade. (LNK, 
OŠ Pišece) 

Povečali 
smo svoj sadovnjak 

Na naši šoli imamo sadov­
njak. Čeprav je že precej velik, 
se je ravnatelj odločil, da ga 
bomo še povečali. Za delo je 
izbral naš razred. 

Fantje so najprej potegnili 
vrvico, v enakomernih razda­
ljah zapičili količke in začeli 
kopati jame. Dekleta smo med­
tem preštele jablane in jih raz­
delile na kupe po vrstah, po­
tem pa smo začele saditi. Šlo 
nam je kar hitro, zato smo do­
hitele fante. Lahko bi sedle in 
počakale, a smo jim raje po­

magale. Po malici smo nada­
ljevali in tako posadili vseh 
350 novih jablan. 

Z nami sta ves čas delala 
hišnik in ravnatelj. Oba sta bila 
z našim delom zadovoljna, 
prav tako pa tudi mi in naša 
razredničarka, ki je delala v 
rastlinjaku. To je bila najbrž 
naša zadnja delovna akcija, 
zato je bilo prav, da smo se 
potrudili. 

Lučka Knez, 8. b 
Nov. krožek OŠ Artiče 

Vesela šola 
Občinsko tekmovanje je bi­

lo tokrat na OŠ Jurija Dalmati­
na. Zjutraj so se osnovnošolci 
preizkusili v znanju, ki so si ga 
nabrali skozi vse šolsko leto. 
Trinajst številk Vesele šole ni 
malo, zato so se na občinsko 
tekmovanje uvrstili le tisti, ki 
so se dobro izkazali na šolskih 
tekmovanjih. Iz krške osnovne 
šole jih je bilo kar 34. Veselo 
so prišli do konca vprašalnika 
in nestrpno čakali rezultate. 
Za dobro voljo in hrano je bilo 
poskrbljeno, na igriščih so po­
tekale igre z žogo. Končno je 

prišla na vrsto tudi razglasitev 
rezultatov. Vsak veselošolec 
bi se gotovo rad udeležil dr­
žavnega tekmovanja v Ljub­
ljani, a nanj so se uvrstili le 
najboljši: Miha Koretič (4. raz­
red OŠ Krško), Nejc Carl (5. r. 
OŠ Leskovec), Saša Češnovar 
(6. r. OŠ Raka), Petra Bizjan (7. 
r. OŠ Raka) in Bojan Simončič 
(8. r. OŠ Raka). Prvič se je 
tekmovanja udeležila tudi šola 
s prilagojenim programom, za­
stopal pa jo je Slavko Pan. (Li­
dija Vučajnk) 

njaško miselnost in občutenje 
sveta. Temu je kmalu sledil še 
obisk Južne Amerike in Zdru­
ženih držav, kar je pri avtorju 
pomenilo nagel prehod od 
meditativnega prepuščanju to­
ku življenja k civilizaciji kar 
najbolj napadalnega polašča-
nja sveta. Prav v Ciuhovih Pro-
fetih je najti sledove vseh teh 
pretresov in umetnikov odgo­
vor nanje, ves čas je slikal na 
pleksi steklo. Širok duh, kakr­
šen je Ciuhov, je iskal paralele 
tudi v drugih umetnostnih zvr­
steh. Našel jih je v Kafki in pri 
Felliniju. V njegovih delih tega 
obdobja se banalni vsakda­
njik prepleta z otroškimi spo­

mini, veličastnimi predstava­
mi, sanjami in neuresničljivimi 
vizijami, ki pa so po svoje naj­
bistvenejši del življenja in kar 
je Ciuha upodobil z uvajanjem 
tretje dimenzije. 

Ciuha je na utrip časa na­
ravnost izjemno občutljiv, kar 
nam kaže tudi tokratna raz­
stava njegovih novih in najno­
vejših del. Spet so pred nami 
»profeti«, stalnica Ciuhovega 
umetniškega bestiaria. Če so 
bili nekoč ostro obrisani, do­
mala na avtomate spominja-
joči oznanjevalci moči (se pra­
vi potencialnega nasilja), se je 
ta potencialna energija zdaj 
sprostila v kinetično. Nekda­
nja igra moči je dosegla svojo 
najbolj pošastno obliko v vojni 
agresiji, profeti sami pa stop­
njo svojega grozljivega raz­
krajanja, podobo utelešnega 
— v zadnji konsekvenci ira­
cionalnega — zla.« 

Razstava akademskega sli­
karja Jožeta Ciuhe bo v galeri­
ji Posavskega muzeja v bre­
žiškem gradu odprta do 20. 
junija. Vabilu na ogled dodaj­
mo, da je imel Ciuha 100 sa­
mostojnih razstav in je prejel 
več kot dvajset domačih in 
mednarodnih priznanj, kar ga 
uvršča v vrh evropskega in 
svetovnega slikarstva. , H H . 

Gotovo je zanimivost v Brežicah 
Razstavno-prodajni prostor 

Galerije Melce, 
kjer so v petek odprli že enajsto razstavo likovnih del 

znanih umetnikov. 
Brežice, 20. maja — Od za­

četka pred dobrim letom pa do 
danes je v Galeriji Meke raz­
stavljalo že enajst različnih 
razstavljalcev. Naj jih nekaj 
omenimo: V. Cedilnik, D. Filip-
čič, C. Miloš, M. Kotar, prof. A. 
Konc, Piero Čonestabo iz Itali­
je in Domenico Gonzi iz Za­
greba. Akademski slikar in re-
stavrator specialist Veljko To-
man, čigar razstava bo pri 
Meketovih odprta do 25. 6. 
1994, je ena najbolj svojskih in 
zanimivih umetniških osebno­
sti v srednji generaciji naših 
likovnih ustvarjalcev. Slikar V. 
Toman je nenavadno senzi-
bilna likovna osebnost, avtor, 
ki poseduje sposobnost hitre­
ga in hkrati zanesljivega vi­
zualnega dojemanja ter spo­
sobnost prav tako hitrega ures­
ničevanja, podajanja teh svo­
jih optičnih doživetij in občutij 
na slikarskem platnu ali papir­
ju. V skoraj tridesetletnem li­
kovnem stažu je slikar močno 
izostril svoj umetniški vid, in 
poglobil umetniški nazor tako, 
da lahko v hipu poišče v iz­
branem krajinskem ali vedut-
nem izrezu osnovno vsebin­
sko jedro, vredno slikarske 
obdelave. V vseh svojih stva­
ritvah prihaja umetnik do iz­
raza kot izjemen kolorist, gra­
di iz že znanega nove in sveže 
učinkujoče likovne vizije, slika 
vedno, kot da bi se bal, da bi 
mu čas prehitro ne spolzel iz­

pod njegovega slikarskega čo­
piča. Po besedah g. Zalarja, ki 
je podal celovito strokovno 
oceno in razlago Tomanovih 
del, so razstavni eksponati v 
galeriji nova pridobitev za po­
savske ljubitelje slikarske 
umetnosti. 

Gospa Danijela Meke, last­
nica in upraviteljica galerije, je 
predstavila tudi svoj ambicioz­
ni program, s katerim se bo 
predstavila tudi zunaj meja 
naše države. V septembru bo 
velika razstava v organizaciji 
galerije Meke v koncertni dvo­
rani Vatroslav Lisinski v Za­
grebu, naslednje leto, med po­
letnimi šolskimi-počitnicami, 
pa ga. Meke pripravlja likovno 
delavnico pod vodstvom g. 
Tomana in njegove hčerke, ki 
je prav tako akademska sli­
karka. Prireditev naj bi postala 
tradicionalna. V pripravi je tudi 
organiziranje božičnega kon­
certa z razstavo sakralnih del 
v eni od cerkva v Brežicah, 
razstavljati pa mislijo po več 
slovenskih cerkvah. Gospa 
ima tudi veliko skrivnost, ki pa 
je to tudi ostala, kajti, kot je po­
vedala, je za razodetje še ne­
koliko prezgodaj. 

Pevci in pevke Mešanega 
pevskega zbora Viva iz Brežic 
pod vodstvom Simone Roz­
man so kot zmagovalci revije 
pevskih zborov brežiške ob­
čine sodelovali na otvoritvi 
razstave. (Danilo K.) 

Valvasorjeva knjižnica Krško 

Zopet mednarodni 
knjižni kviz 

Krško, maja — Valvasorjeva knjižnica bo tudi letos v občini 
Krško nosilka mednarodnega knjižnega kviza, ki ga organizira­
jo vse splošnoizobraževalne knjižnice. Tokrat je vsebina kviza 
posvečena letu družine, zato ima kviz naslov »Knjiga v prostem 
času — branje v družinskem krogu«. 

Reševanje bo potekalo po vseh osnovnošolskih knjižnicah in 
tudi v prostorih Valvasorjeve knjižnice v Krškem, kjer so pripra­
vili razstavo knjig, ki bodo v pomoč reševalcem, to je otrokom od 
9. do 14. leta. Posebno zanimivo bo za tiste, ki imajo radi rebuse 
in uganke. 

Rešitve iz šol bodo v Valvasorjevi knjižnici sprejemali do 15. 
avgusta, posamezniki pa jih lahko prinesejo v knjižnico do 31. 
avgusta. V začetku septembra bo žrebanje nagrad za reševalce 
iz občine, prvonagrajeni pa bo dobil še eno nagrado: udeležil se 
bo zaključne prireditve, ki bo 17. septembra v Ljubljani. 

Razstavni prostor v Mokricah 

Dokumenti in slike 
Mokrice — Pred kratkim so v gradu Mokrice za vse, ki jim je 

pri srcu likovno izražanje, pridobili zanimivo novost. Gre za raz­
stavni prostor, ki se začenja na koncu prijetno urejenega dvo­
rišča in ki obiskovalca z vsemi starodavnimi stopnicami, kotički 
ter z zanimivo zamislijo o razstavitvi dokumentov, zemljevidov in 
map ter s portreti izpod čopiča slikarke Katarine Krvarič popelje 
v svet grajskega življenja izpred nekaj stoletij. Krvaričeva ima tu 
postavljeno tudi prodajno razstavo, prostor z razstavljenimi deli 
pa bo gotovo zanimiva paša za oči vsakokratnim gostom, ki jih 
pot zanese na mokriški grad. (MKM) 

Brežiška občinska revija 

Srečali se bodo 
šolski pevski zbori 

Brežice — Šolski pevski zbori bodo v petek, 27. maja ob 17. uri 
pričeli revijo v telovadnici bizeljske osnovne šole. Program na­
poveduje nastop osmih osnovnošolskih zborov iz brežiške 
občine, združenih mladinskih zborov in mlajšega mladinskega 
zbora glasbene šole iz Zagorje ob Savi. 

Delovna akcija staršev 
v šoli Kapele 

Kapele, 15. maja — Našo šolo v Kapelah obiskuje 41 otrok. 
Lani smo dobili centralno kurjavo. V vzgojno-varstven i enoti 
Kapele je 30 otrok, od tega je 14 otrok v mali šoli. Na roditeljskem 
sestanku so se starši domenili, da bodo otrokom popravili igrala. 
Pred šolo je stala lipa, ki se je posušila. Iz nje so naredili vlakec. 
Trimo iz Dobove nam je podaril lepo plezalo, pobarvali smo ga 
in starši so ga postavili. Popravili so peskovnik in klopce. Pesek 
za peskovnik je prispeval rudnik Globoko. Okolica šole je zdaj 
lepša. Mi učenci in otroci iz vrtca se zahvaljujemo staršem za 
njihov trud, prav tako pa tudi TRIMU Dobova in rudniku 
Globoko. Mateja Verbančič, 4. r. 

Podružnična šola Kapele 

Sedmeroglava druščina 
Nekega sončnega dne sem 

se šel igrat na peskovnik s 
svojimi šestimi prijatelji. Tam 
smo se igrali svoje igre. Bili 
smo zelo prevzetni in domiš­
ljavi. Če se je kdo dotaknil 
peskovnika, smo ga takoj na­
podili stran. 

Imeli smo korenjaka Nače­
ta: prijel ti je vsako žival. Bil je 
korenjak zato, ker si je upal 
kar takole prijeti glisto! Joj, ka­
ko je lepa! Ah, kar stran jo bom 
vrgel, naj kar živi. Potem ima­
mo še enega kričača, ki mu 
vsak dan zraste nov zob. Kriči 
pa tako, da se kar peskovnik 
trese. Ojoj prejoj! Ojoj prejoj! 
Imamo tudi pisatelja, ki vsak 
teden spozna eno črko. Pozna 
že črke A, B, Z, Ž, P, E, T, F in L. 
Njegovo znanje je zelo veliko. 
Imamo tudi tekača, ki je hiter 
kot veter. Hiter je tako, da pre­
teče v petih sekundah cel me­

ter. Kaj se vam ne zdi, da je to 
svetovni rekord v teku? Potem 
imamo znanstvenika, ki vse 
ve. Znanstvenik je zato, ker je 
že odkril mačje stopinje in ce­
lo mačje okostje. Imamo tudi 
zelo dobrega ribiča, ki vsak 
mesec ujame zlato ribico. Vča­
sih ima velike probleme, ko se 
mu trnek zapne v hlače, ali pa 
on sam poje kruhek, ki visi na 
trnku. Imamo tudi zdravnika, ki 
ima injekcije, škarje, povoje in. 
veliko, veliko torbo. Zdravnik 
je zato, ker ima angino. 

Zdaj smo vsi stari devet let. 
In smo v tretjem razredu. Vsi 
smo dobri prijatelji. 

Iz otroških ust! — Peter R., 
znanstvenik, Peter T., ribič, 
Franci S., pisatelj, Nace T., ko­
renjak, Ana S., kričač, Valentin 
H., zdravnik, Jernej S., tekač. 

Peter Resnik, 3. r. 
OŠ Raka 

Kostanjevica — 
biser likovne umetnosti 

Uboga Zemlja! 

Za kulturni dan smo se 
sedmošolci iz Koprivnice od­
peljali v Kostanjevico. Ogleda­
li smo si Osnovno šolo Jožeta 
Gorjupa, kjer imajo v galeriji 
slike in kipe, ki sojih šoli poda­
rili različni umetniki. Videli 
smo okrog 1300 del dvestotri-
desetih umetnikov. Na šolski 
steni nas je osupnil mozaik iz 

majhnih ploščic, ki prikazuje 
bitko na Krškem polju. 

Precej časa smo posvetili 
kostanjeviškemu gradu, kjer 
se bahajo slike, kipi in grafike 
treh avtorjev: Božidarja Jakca 
ter Francija in Toneta Kralja. 

Mateja Kukovičič, 7. r. 
OŠ Koprivnica 

Vem, da je dan Zemlje že 
minil, toda zaradi enega dne­
va naša ljuba Žemljica ni nič 
bolj čista in zdrava. Še vedno 
se duši v odpadkih. 

Rada zahajam v gozd ob ba-
jar, kjer opazujem naravo. Zdi 
se mi prelepa, dokler se ne 
ozrem preveč okoli. Breg ba-
jarja je poln »okraskov«, ki so 
jih pozabili »vestni« ribiči. 
Vrečke, pločevinke in še kaj 
se tu najde. Pa v gozdu ni nič 
bolje. Stari štedilniki, oblačila, 
odslužena posoda, kolesa, za-

bojčki in podobna šara se bo­
hoti med drevjem in uničuje 
podrast. 

Kot da na svetu ni posod za 
smeti in kontejnerjev! V gozdu 
jih sicer res ni, lahko pa bi od­
padke odnesli kam drugam 
(npr. v kontejner). Toliko govo­
rimo o naših lepih gozdovih, 
toda lepi so le, dokler ne sto­
piš vanje ali pa hodiš po njih 
zaprtih oči in z zatisnjenim 
nosom! 

Ani Koprive, 8. b 
Nov. krožek OŠ Artiče 
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Slovesen sprejem za 
dobovske rokometase 

Priredila sta ga predsednik Skupščine občine Breži­
ce Teodor Oršanič in predsednika Izvršnega sveta 
Ciril Kolešnik ob uspehu RKAFP Dobova — uvrstitvi v 

I. slovensko ligo. 
Brežice, 20. maja — Na slovesnosti v restavraciji brežiške 

Blagovnice sta predsednika SO in IS zbranim igralcem, trener­
jem in vodstvu Rokometnega kluba AFP Dobova čestitala za 
osvojitev 1. mesta v drugi slovenski rokometni ligi in s tem uvr­
stitev v 1. ligo, med dvanajst najboljših rokometnih ekip v Slo­
veniji. 

Ciril Kolešnikje v svojem nagovoru poudaril pomembnost te­
ga uspeha, saj AFP Dobova nadaljuje tradicijo uspešne roko­
metne igre na območju brežiške občine. Predvsem pa je dejal, 
da se zaveda, da takšen uspeh zahteva še več dela'in sredstev 
za doseganje novih ciljev. Obljubil je vso mogočo pomoč, da bo 
AFP Dobova lahko uspešno deloval tudi v 1. slovenski rokomet­
ni ligi. Posebej pa je poudaril tudi pomen naložbe v novo šport­
no dvorano v Dobovi: AFP Dobova bo po igranju po tujih dvora­
nah v jeseni spet DOMAČIN. To pa bo nedvomno velika 
pridobitev za delo kluba. 

V imenu RK AFP Dobova seje predsednikoma za sprejem za­
hvalil predsednik kluba g. Ostrelič. Opisal je težko pot, ki so jo 
prehodili, da so dosegli cilj, ki so si ga zastavili. Zahvalil se je 
igralcem, članom in sponzorjem za vloženo delo in sredstva, saj 
brez sodelovanja vseh takšnih uspehov ne bi bilo. 

Sprejema sta se udeležila tudi predstavnika glavnega spon­
zorja AFP Dobova, Franc Polovic st. in Franc Polovic ml. G. Po­
lovic ml. je povedal, da je ponosen, da njihovo podjetje podpira 
dobovske rokometase, saj doseženi rezultati kažejo, da si to tudi 
zaslužijo. (Jože Arh) 

I Rokometni klub Krško j 
| odslej RK Interier Krško i 

• 

: Krško, 23. maja — Nekajtedenski razgovori, ki so od- : 
j ločali o nadaljnji usodi kakovostnega rokometa v Kr-
: škem, so uspešno zaključeni. Drago Radej, lastnik po­

djetja Interier Krško, se je odločil, da prevzame 
generalno pokroviteljstvo tudi nad rokometnim klubom 
iz Krškega. Pridružila sta se še Vlado Kralj s firmo Ara 
d.o.o. in Franc Deržič s firmo Deržič — Drezga d.o.o. 
Razgovori pa potekajo še s firmo Italco in nekaterimi 
manjšimi sovlagatelji. 

Z novim imenom dobiva rokometni klub iz Krškega tu­
di novo vodstvo, ki mora upravičiti zaupanje in vložke 
glavnih sponzorjev oziroma ob 40-letnici te športne pa­
noge zastaviti vse sile, da bo ta jubilej končno kronan z 
uvrstitvijo v 1. slovensko rokometno ligo. (Jože Arh) 

Nogomet 

Šentjurcani 
zapustili igrišče 

Krško, 21. maj — V trinajstem, predzadnjem kolu v MNZ Ce­
lje — skupini B je bilo v Krškem dvojno srečanje med krškimi in 
šentjurskimi pionirji. Krški mlajši pionirji so si s sobotno zmago 
zagotovili drugo mesto. Senco na dvoboj starejših pionirjev je 
vrgel trener gostov, ko je 9 minut pred koncem tekme nešport-
no umaknil ekipo z igrišča. 

Mlajši pionirji: NK Krško — NK Šentjur 2:0 (0:0). V prvem pol­
času je bila enakopravna igra brez zadetkov. V drugem polčasu 
je v igro vstopil Rusič. Po prostem strelu, ki gaje mojstrsko izve­
del Šetinc, je Rusič poslal žogo v vrata, 1:0. Dobro in kvalitetno 
igro so Krčani kronali s še enim lepim golom Mavsarja. 

Starejši pionirji: tekma med NK Krško in NK Šentjur je bila 
prekinjena pri rezultatu 2:0 za domače igralce. Gostje iz Šentjur­
ja so v boju za prvaka lige v Krškem potrebovali vsaj eno točko. 
Ko so Krčani z evrogolom Redžiča povedli z 1:0, so načrti gostu­
jočega trenerja padli v vodo. Tudi v drugem polčasu so bili do­
mači nogometaši boljša ekipa in Redžič se je še enkrtat vpisal 
med strelce. Zdi se, da je ta zadetek dotokel trenerja gostov, saj 
od predvidenih točk ni bilo nič. Ko ni mogel športno prenesti po­
raza, je devet minut pred koncem tekme demonstrativno pritekel 
na igrišče in z njega odpeljal svoje igralce. Sodniku ni preostalo 
nič drugega, kot da odpiska konec tekme. Trener gostov je krivil 
sodnika, da je ta sodil proti njegovi ekipi, česar nihče od prisot­
nih na stadionu ni videl. Prej bi lahko rekli, da je sodil na škodo 
Krčanov. Po tem nemilem dogodku bo tekma najbrž registrirana 
z uradnim rezultatom 3:0 za Krčane. (Pilip) 

Kriki kadeti 
še nepremagani 

Slovenske Konjice, 20. maja — V 22. krogu so krški kadeti go­
stovali v SI. Konjicah pri tamkajšnjem NK Dravinja in z zelo tež­
kega gostovanja prinesli dve točki, ko so zmagali s 3:2, čeprav 
so domačini povedli z 2:0. V devetih spomladanskih krogih Kr­
čani še niso bili premagani. To je najboljše potrdilo, da trener 
Pire razpolaga z zelo kvalitetno ekipo, ki je kos najboljšim moš­
tvom v MNZ Celje. Zadetke za Krčane sta v Konjicah dosegla 
Zorko(1)in Meze (2). 

V soboto, 28. maja, bo na stadionu Matije Gubca pri Krčanih 
gostovala ekipa NK Steklar iz Rogaške Slatine. Ta tekma bo od­
ločala o prvaku MNZ Celje. (Pilip) 

Mali nogomet 
V slovenski ligi malega nogometa, v celjski skupini, krški ma-

lonogometni klub ALLO, ALLO v sredo, 25. maja, gosti ekipo 
GREN iz Laškega. Tekma bo v športni dvorani Leskovec ob 
18.30. Vabljeni! 
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Streljanje 

Strelci OŠ Leskovec 
najboljši v Sloveniji 

Ljubljana, 21. in 22. maja — Ekipa Osnovne šole Leskovec je 
zmagovalka letošnjega državnega pprvenstva v streljanju za 
osnovnošolce. Boštjan Arh (182), Andrej Zorko (177) in Mišo 
Zorko (175 krogov) so s skupaj 534 krogi premočno zmagali. 
Dobro so nstopili tudi ostali mladi strelci, ki jih vodi Jože Pribo-
žič. V posamični konkurenci je Boštjan Arh zasedel 2. mesto, 
Andrej Zorko 11., Špela Arh 11.; nastopili so še Mišo in Matej 
Zorko, Dejan Marolt, Silvo Vrščaj iz OŠ Leskovec in Uroš Korit-
nik iz OŠ Krško,. 

Lep uspeh so dosegli tudi naši srednješolci. Tekmovalke 
Gimnazije Brežice v postavi Urška Arh, Urška Smolej in Tina 
Grabnar so zasedle 2. mesto, tekmovalci (Iztok Molan, Gorazd 
Zorič in Jožko Koritnik) so bili osmi. Boštjan Mlakar, Mirko Re-
beršak in Mladen Mancini iz Srednje šole Krško so bili tretji z 
enakim rezultatom kot drugouvrščena ekipa. (Jože Arh) 

Drugo mesto na državnem prvenstvu srednjih šol: Urška Arh, 
Tina Grabnar, Urška Smolej. 

Ustanovljen 
Klub praktičnega streljanja 

Sprejemajo nove člane, 
se raje pa izkušene 

Streljajo z revolverji velikega kalibra na tekmovalnih 
progah 

Krško, 13. maja — Nekaj navdušencev je v Krškem ustanovilo 
še eno strelsko društvo. Registrirali so ga kot »Club praktičnega 
streljanja Krško«. Praktično streljanje je streljanje s pištolami in 
revolverji velikega kalibra (od 9 mm dalje), pri tem uporabljajo 
različne tarče na tekmovalnih progah. 

Tekmujejo po pravilih mednarodne zveze praktičnega stre­
ljanja. To je že tretji v Posavju registrirani strelski klub podobne 
vrste (Revolver Shooting Club in PPS že obstajata), nekateri iz­
med njihovih dvajsetih članov so že bili na tekmovanjih v Sevni­
ci in v Kranju. V Sloveniji je že 25 podobnih klubov. Večina čla­
nov so sicer delavci krške nuklearke, vendar njihov predsednik 
Mirko Tišler zagotavlja, da niso klub zaprtega tipa. Morebitni 
kandidati se lahkoo svojem vstopu v klub pogovorijo s tajnikom 
kluba Marjanom Čeplakom (tel. 21—621) ali s predsednikom 
Tišlerjem, ki ima telefon št.31— 566. Vodstvo kluba si želi pred­
vsem člane, ki imajo že nekaj izkušenj z orožjem in ki radi tekmu­
jejo, kar pa ne pomeni, da ne bodo sprejeli tudi ostalih kandida­
tov. Kandidati plačajo članarino in enkratno vpisnino. (Ika) 

Namizni tenis 

Za začetek dober 
mednarodni nastop 

Zagreb, 21. in 22. maja — Odprtega mednarodnega prvenstva 
Zagreba se je minuli vikend zelo uspešno udeležila krška na-
miznoteniška odprava. V konkurenci 51 klubov in 495 tekmo­
valcev iz Slovenije, Slovaške in Hrvaške so se trije krški pred­
stavniki uvrstili v finalni del prvenstva. Potem ko so prvi dan 
osvojili prva mesta v predtekmovalnih skupinah, so drugi dan v 
finalu nastopili Turk, Rostohar in Marko Sajko. Vsi trije so nasto­
pili v kategoriji mlajših kadetov (1981 in mlajši). Po izrednih igrah 
je Turku uspelo priti med 16 najboljših, Rostoharju med 32 in 
Sajku med 64. S tem so mladi Krčani dosegli svoj največji med­
narodni uspeh. Trenerjema Kočevarju in Gorišku je v zelo krat­
kem času uspelo narediti kvalitetno selekcijo, njuno vztrajno de­
lo in talentiranost te generacije krških namiznotenisačev daje 
že prve sadove. V kadetski konkurenci je Kožiču tudi uspelo priti 
med 64 najboljših. Prvenstva sta se z manj uspeha udeležila še 
Mitja Sajko in Valentinčič. (Pilip) 
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Ranko j*^ 

novi trener J H L 
KK Interier tfm%Š^* 

Ranko Djurič 
V KK Interier Krško so za novo sezono angažirali višjega 

športnega trenerja Ranka Djuriča, sicer tudi trenerja reprezen­
tance BiH, ki je na zadnjem evropskem prvenstvu zasedla 8. 
mesto. Zadnjo sezono pa je uspešno treniral in vodil KK 
Postojna. 

Gospod Djurič, kako da ste se odločili za ligaša A2, Interier iz 
Krškega? Profesionalec sem in sem zainteresiran za 
ambiciozno okolje, kar pa Interier nedvomno je, saj je naš skup­
ni cilj uvrstitev v 1. A ligo. Želim ustvariti ekipo, ki bo ta cilj tudi 
dosegla, in upravičiti pričakovanja Interierja, ki v ta namen veli­
ko vlaga. 

Ali poznate ekipo, ki ste jo prevzeli? 
Ekipe v celoti ne poznam. Spoznal jo bom na prvih treningih. 

Seveda pa sem že v pretekli sezoni spremljal njihovo delo, 
predvsem igro, saj je dolgo kazalo, da se bodo uvrstili v 1. A ligo. 
To pa bi pomenilo, da bi bili tudi nasprotnik ekipi, ki sem jo treni­
ral doslej. 

Ali je igralska zasedba, s katero razpolaga KK Interier, dovolj 
dobra za ambiciozne cilje, ki jih imate? 

Po lanskih rezultatih sodeč gre za dobro ekipo, vendar me­
nim, da so za ekipo s takšnimi ambicijami, kot jih ima Interier, le 
potrebne okrepitve. Pričakujem, da bomo dobili tri zares kvali­
tetne igralce in skupaj z njimi dosegli željene cilje. 

Kakšno pa naj bi bilo delo z ostalimi selekcijami? 
Pravega stanja v klubu še ne poznam. Ko se bom s tem sez­

nanil, bom pripravil program dela za vse selekcije. Razmišljam o 
tem, da zastavimo delo predvsem strokovno in da omogočimo 
vsem selekcijam maksimalne pogoje, saj le tako lahko pričaku­
jemo, da bo nekoč baza za dopolnjevanje prve ekipe iz doma 
vzgojenih igralcev. 

Jože Arh 

Gimnastika 

Dvojna zmaga Brežicank 
Maribor, 21. maja — V športni dvorani Tabor je bilo državno 

prvenstvo v ženski gimnastiki B-programa Gimnastične zveze 
Slovenije. V kategoriji starejših pionirk je ekipa brežiškega So­
kola osvojila 1. mesto in naslov državnih prvakinj s seštevkom 
100,30 točke. V ekipi so bile Cetinova, Oljačičeva, Šavričeva in 
Tomažinova. Na drugo mesto pa se je s seštevkom 99,20 točke 
uvrstila ekipa kluba GYM RAIN iz Brežic, v kateri so bile T. Va-
reško, Rancingerjeva, Jurovičeva in N. Vareško. 

V posamični konkurenci je 4. mesto osvojila Tadeja Cetin iz 
GK Sokol Brežice s seštevkom 35,90 točke in 9. mesto Vanja 
Rancinger iz GYM RAIN s seštevkom 33,10 točke. Ostale uvr­
stitve: 10. M. Jurovič, GYM (33,00), 11. N. Vareško, GYM (32,90), 
14. T. Vareško, GYM (31,90), 15. M. Oljačič, Sokol (31,60), 17. S. 
Žnidaršič, Sokol (31,30), 19. K. Tomažin, Sokol (31,00) in 20. J. 
Šavrič, Sokol (30,10). V kategoriji mlajših pionirk B-programa je 
bila najuspešnejša Sandra Horžen iz GYM RAIN, ki je v posa­
mični konkurenci osvojila 9. mesto s seštevkom 33,20 točke. (H. 
H.) 

Karate 

Sevnicani so se obdržali 
prav pri vrhu 

Sevnica, 19. maj — Razplet državnega prvenstva v karateju 
za dečke in deklice v Murski Soboti (15. maja) je bil za Sevniča-
ne fenomenalen. Pri mlajših in starejših dečkih so bili sevniški 
karatisti najuspešnejši, osvojili so dva naslova državnega pr­
vaka, en naslov viceprvaka in eno tretje mesto. Ena zmaga pa je 
pripadla tudi Brežičankam. 

Nastopilo je 130 tekmovalcev iz 23 klubov. Državni prvak je iz 
Sevnice postal Marko Stopar (starejši dečki, kate), in ekipa mlaj­
ših dečkov (Rok Crepinšek, Danilo Lisec in Denis Orač). V katah 
je med mlajšimi dečki bil tretji Sevničan Denis Orač, pri mlajših 
deklicah pa so bile ekipno najboljše Brežičanke. Drugo mesto je 
dosegla ekipa starejših dečkov iz Sevnice, v kateri so bili Dejan 
Uranjek, Iztok Busar in Marko Stopar. 

Od septembra '93 do državnega prvenstva v Murski Soboti so 
karatisti iz Sevnice na grand prix turnirjih ter na regijskih in dr­
žavnem prvenstvu osvojili 53 odličij. Med njimi je bilo 18 zlatih 
medalj (kar tri na DP), 20 srebrnih ter 15 bronastih. Sevniške ka-
ratiste vodita trenerja Jurij Orač in Jože Sečen. Že čez dobre tri 
tedne čaka Sevničane zadnja težka preizkušnja: državno pr­
venstvo v športnih borbah v Idriji, kjer se tudi nadejajo dobrih 
rezultatov. (Miran Grubenšek) 

jfe šHk %% 
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Društvo diabetikov Posavja 

Bili smo v Strunjonu 
Krško, 14. maja — Društvo 

diabetikov Posavja je v sobo­
to organiziralo za svoje člane 
izlet v zdravilišče Strunjan. 
Trije avtobusi, polni »sladkih« 
potnikov, so se odpravili na 
pot proti obali ob 6. uri zjutraj. 
Z nami je bila tudi dr. Vanda 
Kostevc Zorko, zdravnica iz 
brežiške bolnišnice, ki vodi 
posvetovalnico za diabetike. 
Sončno sobotno jutro in vese­
la družba. Prvič smo se ustavi­
li pri motelu Lom, spili jutranjo 
kavico (z natrenom, seveda) 
ter nadaljevali potovanje. Na 
obali nas je pričakalo oblačno 

vreme in prijazni domačini v 
zdravilišču Strunjan, ki so 
nam predstavili svoje dejav­
nosti. 

V Strunjanu so združili vse 
dejavnike, ki jim jih je podarila 
narava, ter razvili zdravilišče, 
ki deluje na področju pljučnih 
in revmatskih bolezni ter stanj 
po poškodbah in operativnih 
posegih na gibalnem aparatu, 
v zadnjem času so svoj pro­
gram prilagodili tudi sladkor­
nim bolnikom. Do kosila, ki je 
bilo s posebno pozornostjo 
pripravljeno za diabetike, smo 

si lahko ogledali čudovito na­
ravo, strunjanske soline, oba­
lo in morje, ki me je ta dan 
spomnilo na Dedičev stih »Mo­
re od olova i nebo od borova«. 
Kosili smo in se pripravili na 
odhod, saj nas je čakala še 
dolga pot do doma. Ker je 
Primorska čudovit kraj, ki bi si 
ga lahko ogledovali več dni, 
smo se spotoma odločili za še 
nekaj postankov. Prvi je bil v 
Hrastovljah, istrski vasici, ki se 
ponaša s cerkvico Svete troji­
ce iz 12. stoletja. Njena notra­
njost je poslikana z freskami, 
med njimi je tudi znamenita 

freska Mrtvaški ples, ki je 
edinstven spomenik v evrop­
skem merilu. V poznih popol­
danskih urah smo se ustavili 
na gradu Socerb. Z vrha gradu 

je čudovit razgled na mesto 
Trst in slovensko obalo. Po 
popoldanski malici smo se 
končno napotili nazaj proti 
Dolenjski. V avtobusih smo si 
ogledali video kaseto o otro­
cih, ki bolujejo za sladkorno 
boleznijo, ter prisluhnili dr. 
Zorkovi, ki nam je imela veliko 
povedati o sladkorni bolezni 
in njenem zdravljenju. 

Utrujeni, toda veseli in polni 
vtisov smo končno okrog de­

vetih zvečer prispeli domov. 
Krivično bi bilo, če ne omeni­
mo na koncu, da je za odlično 
organizacijo tega izleta po­
skrbel predsednik Društva 
diabetikov Posavja g. Ivan Ži-
vič s svojimi pomočniki v Bre­
žicah, Krškem in Sevnici. 

V soboto, 11. junija, bo 
Društvo diabetikov Posavja 
pripravilo že tradicionalno sre­
čanje članov društva v Čateš-
kih Toplicah. (B. Bjegovič) 

Kitajska razglednica 
v slovenskih barvah 

Snemalec TV Slovenija Mirko Vesel se je pred časom vrnil s 
popotovanja po Kitajski. Seveda je vedel o svojih doživetjih veli­
ko povedati. Na Kitajskem je ostala navada uporabe javnih 
ozvočenj na krajih, kjer so nekoč skupine državljanov telovadi­
le, ker je veliki Mao rekel, da je to zdravo. Danes telovadijo še 
stare mame in strici, mladina pa na istih mestih vztrajno pleše. 
Ko se namreč iz zvočnikov razleže glasba, se pari »spoprimejo« 
in strogo vadijo korake evropskih klasičnih plesov. Državljani so 
siti modrih bluz in množično nosijo srajce. Mirko je pripovedo­
val tudi o tem, da Kitajci sploh ne pijejo »surove« vode, pač pa 
samo prekuhano, da sploh ne jedo surove zelenjave, pač pa 
vsaj poparjeno, vselej pa so se vprašanja kolegov novinarjev 
sukala okrog jedilnih palčk. Seveda jih je imel s seboj, pokazal 
je, kako zadeva deluje. Dule, snemalec TV Novo mesto, je o upo­
rabi palčk sicer nekaj vedel, a Mirkove so bile polakirane in ni 
bilo jasno, ali so zaradi tega preveč spolzke (gladke) ali pretež­
ke. Vsekakor ni šlo, zato jo je najbolje odnesel snemalec krške­
ga Kanala KK10, Črt, ki se sploh ni delal, da o zadevi kaj ve. Bil je 
zadovoljen, da se je lahko najedel z vilicami in žlico. (Ika) 

Terme Čatež — 
golf igrišče v Mokrica h 

S čim manj udarci 
čim dal je 

Igralci golfa morajo biti za igro primerno opremljeni. Opremo 
za golf sestavljajo v prvi vrsti palice za golf. Palic je 13, od katerih 
si niti dve nista enaki. Vsaka ima drugačen naklon in dolžino, 
ene so za kratke, druge za dolge udarce. Med opremo štejemo 
tudi čevlje s posebnimi žebljički (spikes), ki služijo za boljšo sta­
bilnost igralca in da mu na razmočenem igrišču ne drsi. Igralec 
golfa je oblečen v dolge ali kratke hlače. Na golf igrišču Grad 
Mokrice si lahko igralci opremo sposodijo ali pa jo kupijo. 

Standardno golf igrišče ima 18 različnih polj. Ob igrišču je ve­
liko gozdnih površin z velikimi drevesi, jezero in druge naravne 
ovire. Pravilo igre je z najmanj udarci spraviti žogico v luknjo. 
Luknje so oddaljene tudi do 500 metrov, zato mora igralec žogi­
co spraviti v zrak, če želi doseči čim manj udarcev. Golf lahko 
primerjamo z mini golfom, kjer igramo po tleh, navečja razdalja 
do luknje pa je 50 metrov. 

Golf igrišče Grad Mokrice je zahtevno igrišče, saj je njegov 
PAR (število predpisanih udarcev) 70. Prav ta zahtevnost privab­
lja vse več domačih in tujih igralcev golfa. 

Drugače od vsakdanjika 

Hrana in glasba iz 
Dalmacije 

Sevnica, 21. maja — V hotelu Ajdovec je bil minuli vikend v 
znamenju morja oziroma Dalmacije. V petek, soboto in nedeljo 
so bili tam dnevi dalmatinske kuhinje. Za hrano je skrbela preiz­
kušena ekipa kuharjev, da pa bi vse skupaj bolje teknilo, se je 
trudila Klapa iz Zadra. (B.C., foto: Rado Brate) 

STEKLARSTVO LEKŠE 
Cesta bratov Milavcev 35 

0608/61—747 
BREŽICE 

Lepotice 
spet zbrane 

v Krškem 
Uradni 

predizbor 
manekenke 

Leskovec pri Krškem, 20. maja — V diskoteki Pacific so se 
ponovno zbrale lepotice, le da se tokrat niso potegovale za na­
slov miss, temveč je bil to uradni predizbor za laskav naslov ma­
nekenke leta '94. 

Po dveh izhodih tridesetih manekenk je strokovna žirija, kate­
re predsednik je bil Drago Radej, ocenila 18 deklet, ki so se kva­
lificirale naprej v polfinale. Poleg tega smo si lahko vmes ogle­
dali še modne revije Forme Trade iz Brežic, Optike Rime iz 
Krškega ter butika Derby iz Brežic. Po modni pisti se niso spuš­
čale le manekenke, ampak tudi glasbena gosta Simona Weis in 
Jan Plestenjak. Oktobra se bodo v Pacifiku zopet predstavila le­
pa dekleta, ko bo finale Izbora manekenke leta '94. (Tekst in foto: 
B.C.) 

Nagradna križanka Žolnir 
Nagrade za današnjo kri­

žanko prispevata Fanika in 
Oto Sevšek, lastnika gostišča 
Žolnir v Kostanjevici. Prva na­
grada je večerja ali kosilo za 4 
osebe in dve buteljki vina. 
Druga nagrada je večerja ali 
kosilo za 2 osebi. Tretjenagra-
jeni bo dobil steklenico kralja 
cvička '94. Rešene križanke 
oddajte v naš nabiralnik ali jih 
pošljite na naslov: Naš glas, 
Cesta krških žrtev 23, Krško, 
do srede, 1. junija. Na ovojnico 
pripišite: KRIŽANKA ŽOLNIR. 

Nagrajenci 
križanke 

Magic 
Kdo bo šel na pizzo v sev-

niški Magic, s prijatelji ali 
sam? Žreb je odločil takole: 1. 
nagrado, 3 pizze, prejme Mat­
jaž Zofič iz Brežic, Ulica stare 
pravde 2; 2. nagrado, 2 pizzi, 
dobi Marija Krušič s Senove­
ga, Šercerjeva 2 b; 3. nagrado, 
1 pizzo, je žreb namenil Duša­
nu Senici iz Sevnice, Trg svo­
bode 32. Čestitamo! Oglasite 
se v Magicu, s sabo prinesite 
to številko časopisa in osebni 
dokument. 

Rešitev križanke iz prejšnje 
številke — Gesla: Drug store, 
Kokos Brežice, Vexola Kokos. 
Po vodoravnih vrstah: Drug 
store, Američan, častnica, Ast, 
Enij, K, Rn, as, Ans, omorika, 
TA, KT, komatar, Arto, Onega, 
Soča, soja, Kokos, BS, DS, Vis, 
t, rabat, Vi, Tisa, eho, arena, 
npr., Žan, rex, ovira, irida, 
Oona, AB, Cita, Ole, Sava, 
Edom, karbonat. 

L -
i *mBBrm 

*? . m. H s 
^ K - m v : : :^ f a" ' 

^m jff£mmaAw.K&di£Z,-imt, 
^ K ^^^m « * *t^jM 

G KAPI 

ieu/> 
MetSMM 
vetlKS^A 

aihSKi 
vbjsto-
votj/i 

Det 
eote 

Kobilc 
JOŽE 

SKOPIMA 
21*>0HIH 
rto/jCOLoV 

Met/o 
cjuorrvo 
v ju SNI 
auiiJ/ 

za/Ulito 

rti 
itvce-m 

NDllAti. 

jiMMr 
(KH.4J&) 

KAPIE-NA 
iObA 

i/esc^ti 
KLUB 

A//TIČNO 
me M 
J>0AJ1VO 

SOLI 
CIANOVČ 
KISLINE 

SfitlAH 
NASLOVOV 

T enu&iez 
bAeve IN 
VOAJ7A 

OŽINA 
m 

m 

A<EN** 
fATEe. 

HU^-jSl 

...OS 
beAv/ 
KS47 re/ 
POHEcLi 

roetn v 
ŠVICI 

H<X*.I 
POTOMK 

neepoor, 
cčbuorr 

ŠIB* 80Ž74 

&2ŠKA 
BOHINJA 
Ml£u 

OGLJUi 

biitnsa 
K*IJI$* 

te/i7 PHI 
UltiKBM 
HOte&6A} 

PLES 

m. 
ecGJuto 
KAPEL 7» 

ve 

MESTO v 

mu JI 

NOVAK. 
i&oe 

IvANOUlČ 

SLItliKP 
KobllCCl 

/VH B<&. 
ZH7B 

400 m1 

rune, 
čt/l TL ICI) 

VOJAŠKO 
PotlMALO 

sieo 
tez HA 

1AQXcUk 

jššmh. 

• It 
AJKo 

2.AON3A 
Č-OM.A 

Ateceoe 

ENOTNI 
VEkTOi. 

MEMČIJA 

UŽIVALEC 
i<i'An ic 

TA* TAL 

• čHiO 
2R£loV 
OKSID 

de.i/11/Ec, 
AHiMA 

Nitea 

bABVILO 
ZA LASE 

KSAT PU 
A/Ooeio 
eoti 

voi/jmis. 

UHEIt 
TOMe 

DOLINA 
Pob 72/-
HWiy 
ŽUČPLO 

• 
SAM ICA * . 
KAJAKA 
to/LuieN 
[/07*10 

seetto 

beipoM 
STVA 
iUPAAiroC 
ftMiron 

SIHSICA 
Sesr 

s/on/net 

VOZNA 
POT 

ven PAP 
sbbisče 
Tftade 
novo 

HUSKI 
PISATELJ, 
ALEKSEJ 

AjJK/) 

HI/ /HT 
JELeN 

mtoM 

PIKTOL. 

tilZVOLO-
<5v/> 
zvet. 

SotolHIt 
HRTOV 

KONEC 
POLOTOKA 
vsevo 
MESTO 

SK7E-
ODCNO 

IKLUE, 

STAtC 
JOŽE 
MoCto 
/ne 

PRITOK 
LAte NA 

e/JHE 

ITA07A 

a-isti 
PLČS 

G2GKI PO-
vev/iiic 
riti TU70 

nup 

POKM7I-
UA v 
LOČITI 

v 
INpUl 



1 0 _ _ • _ _ . - , , . . . • ' , . . . : ' . - ' ' 

•••••••. i . t • 1 I I » I ' V 
: * : * :£ : • : :>:::-.,^.:> & : * 

- • m . r ? : \ NAŠ GLAS 13. 25. maja 1994 

Slovensko-hrvaški mejni prehod v Dobo vi 

Opozorila o neustreznih 
delovnih pogojih se slabo slišijo 

Zgradba železniške postaje Dobova je stara in neprimerna za zahtevno delo, ki ga morajo opravljati delavci 
postaje mejne policije, carine in slovenskih železnic. 

Dobova, 17. maja — Z osa­
mosvojitvijo, ko je Slovenija 
postala mednarodnopravni 
subjekt, je železniška postaja 
v Dobovi dobila drugačen sta­
tus. Postala je mejna postaja 
z vsemi službami, ki delujejo v 
skladu z zakonom o prehaja­
nju ljudi in blaga preko dr­
žavne meje, poleg tistih, na­
štetih v naslovu, tudi veterinar­
sko in fitopatploško inšpekcij­
sko službo. Že od 8.10.1991, 
ko so državno mejo med Slo­
venijo in Hrvaško ustrezno 
zavarovali delavci PMP in ca­
rinske izpostave v Dobovi, 

Šef postaje Dobova, g. Vlado 
Pompe 

prihajajo opozorila, da je delo 
v sedanjih pogojih še komaj 
znosno. 

Kot so zatrdili cariniki, so 
pogoji, v katerih bivajo in dela­
jo, najslabši na mejni postaji v 
Dobovi. Ogledali smo si kon-
tejnersko naselje in lahko re­
čemo, da v svojih prigovarja­
njih niso prav nič pretiravali. 
Leta 1991 so podedovali že 
zdavnaj dotrajane kontejnerje 
iz Krškega, v katerih so do ta­
krat prebivali sezonski delav­
ci. Do danes se v bivalnih in 
delovnih pogojih ni prav nič 
spremenilo na bolje. Kontej­
nerji so še v veliko slabšem 
stanju, saj lahko opazimo po­
škodovana okna, stene in tla, 
pravijo, da kadar dežuje, je 
vode notri več kot pa zunaj. 
Pozimi, ko je nekajkrat močno 
snežilo, je sneg priletaval sko­
zi številne špranje kar v pro­
store. Pritožujejo se nad ne­
urejenimi sanitarijami, garde­
robo in kuhinjo, v kateri skoraj 
ni mogoče kuhati. Najbolj pa 
jih moti to, da so dislocirani od 
stavbe železniške postaje in 
peronov, saj ni nikakršne raz­
svetljave, kar pomeni velik 
problem za d.elo ponoči. Zelo 
si želijo nadkritja peronov na 
postaji, saj v deževnem vre­
menu skoraj ni mogoče opra­

viti zahtevanega dela. Če so 
vsi ti problemi bili opravičljivi 
pred leti, ko so začeli z delom, 
pa danes za to, da jih odgo­
vorni permanentno ignorirajo, 
ni in ne more biti opravičila. 
Cariniki pravijo, da če bi frek­
venca prehajanja državne me­
je ne bila zmanjšana, vendar 
zaradi vojne na Hrvaškem in v 
Bosni je, bi bilo delo zaradi 
nenormalnih pogojev nemo­
goče zadovoljivo in dosledno 
opravljati. 

Namestnik komandirja PMP 
v Dobovi g. Darko Gerjevič 
nam je dokaj obširno razložil 
potek in organiziranost dela 
mejnih policistov. V začetku, 
1.3.1992, sta bili formalno dve 
postaji mejne policije, Dobova 
I in postaja mejne policije Do­
bova. Prva je bila ustanovljena 
za pokrivanje železniškega 
mejnega prehoda Dobova, 
druga pa za pokrivanje mej­
nega prehoda v Rigoncah in 
mejnega prehoda Bizeljsko 
na Orešju. Prvega julija 1993 
sta bili ti dve postaji zaradi ra­
cionalizacije dela združeni v 
eno enoto, ki pokriva vse tri 
mejne prehode. »Smo največ­
ja enota v UNZ Krško, pogoji 
za delo pa so daleč najslabši, 
ker vsi delamo v petih kontej­
nerjih, kjer pa ne more biti us­
treznih pogojev za delo in jih 
tudi ni,« pravi g. Gerjevič. 

Prav tako kot cariniki se tudi 
policisti pritožujejo nad ne­
primernostjo železniške posta­
je, kjer peroni niso nadkriti, 
kjer ni ustrezne razsvetljave, 
skratka: boj za ustreznejše in 
prijaznejše delovne pogoje bi-

jejo skupaj z vsemi, ki bi radi, 
da dobovska železniška po­
staja tako zanje kot tudi za 
vse, ki v našo državo prihajajo 
z vlakom iz Zagreba, postane 
lepša, bolj urejena in varnejša. 
Delo mejnih policistov se raz­
likuje od dela carinikov in 
progovnih uslužbencev. Za­
dolženi so za ugotavljanje 
upravičenosti vstopa oseb v 
državo, to pomeni, da ugotav­
ljajo, ali oseba, ki želi prestopi­
ti državno mejo, ima vse ve­
ljavne dokumente in sredstva 
za bivanje pri nas, da ne bi v 
nasprotnem primeru po nepo­
trebnem obremenila državne­
ga proračuna RS. Policisti od­
krivajo ilegalne prehode v 
državo, odkrivajo vnos orožja, 
streliva, mamil, v zadnjih dveh 
letih je tudi veliko prevozov za 
UNPROFOR, tako osebja kot 
tudi opreme. Na cestnih mej­
nih prehodih je specifično de­
lo kontrola in preverjanje last-

zavrnili 222 oseb, bodisi zara­
di neposedovanja ustreznih 
dokumentov bodisi zaradi pre­
majhne vsote sredstev za pre­
življanje. »Tudi mi smo dobili 
pet golih kontejnerjev, katere 
smo si samoiniciativno uredili, 
tako znotraj kot tudi zunaj. Vsi, 
ki v državo prihajajo, zagleda­
jo najprej dobovsko postajo, 
naj bodo to begunci, turisti ali 
pa poslovneži, zato nam ne 
more biti vseeno, kakšen je vi­
dez in kakšno je okolje. Tru­
dimo se, da bi bilo nam vsem 
kar se da prijazno,« nam je na 
koncu povedal namestnik ko­
mandirja PMP Dobova, g. Ger­
jevič. 

Za mnenje o delu in pro­
blemih, ki spremljajo življenje 
vseh zaposlenih na železniški 
postaji Dobova, smo povpra­
šali še šefa postaje, g. Vlada 
Pompeta. Tako kot vsi prejšnji 
sogovorniki nam je tudi on po­
tožil o neprimernosti postajne 

Nenadkriti in slabo osvetljeni peron železniške postaje v Dobo­
vi. V ozadju kontejnerji PMP Dobova. 

ništva in porekla avtomobilov. 
G. Gerjevič je zadovoljen po­
vedal, da so odkrili kar lepo 
število vozil, za katera so ute­
meljeno sumili, da so ukrade­
na. V takem primeru vozila 
predajo v postopek kriminali­
stičnemu uradu Krško. 

Da delo PMP Dobova nika­
kor ni lahko, nam pove poda­
tek, da je mejni prehod Dobo­
va samo v prvih treh mesecih 
letošnjega leta prestopilo več 
kot pol milijona potnikov, in si­
cer 257.897 v Rigoncah, 
243.234 na železniškem mej­
nem prehodu v Dobovi, na 
mejnem prehodu Bizeljsko pa 
49.063. V istem obdobju so 

stavbe in dejal, da tudi njemu 
ni vseeno, v kakšnih pogojih 
opravljajo delo policisti, cari­
niki in progovni delavci, da je 
tudi njegova največja želja, da 
bi postaja kmalu dobila novo 
podobo, kar da so jim že pred 
dobrim letom obljubili na mi­
nistrstvu za promet, ker je 
ureditev železniške postaje v 
njihovi pristojnosti. Na koncu 
pa je g. Pompe poudaril, da je 
po začetnih težavah, ki pa so 
bile razumljive, sedaj sodelo­
vanje s carinsko službo in po­
licisti zgledno, lahko bi rekli, 
da poteka tekoče in brez pro­
blemov. (D. Koritnik) 

Vztrajni razgrajač končal 
v priporu 

Kontejner s sanitarijami za us­
lužbence carine: star, poško­
dovan, neprimeren in nehi­
gienski. 

Krmelj, 20. maja — Miroslav 
K. iz Krmelja, rojen 1955, je v 
stanovanjskem bloku v večer­
nih urah kršil javni red in mir. 
Pred prihodom policistov je 
odšel neznano kam in se za­
tem proti jutru vrnil. Ker je še 

naprej razgrajal in ker se tudi 
po opozorilu policistov ni ho­
tel pomiriti, je ostanek noči in 
del dopoldneva preživel v pro­
storu za pridržanje na policij­
ski postaji v Sevnici. 

PISMA BRALCEV 

Praznika brez zastav! 
Je že res, da zastavo razobesimo, ko je za to primeren trenu­

tek — državni praznik, pa tudi ob obiskih pomembnih osebnosti. 
27. april smo preimenovali v dan začetka boja proti okupatorju, 
prvi maj pa je ostal praznik dela. 

Zaradi teh in drugih praznikov smo napravili in namontirali na 
balkonih ali hišah nastavke za zastave. Ti so ostali, zastav pa v 
njih ob omenjenih prilikah ni. Nihče ne more nikogar prisiliti, da 
zastavo razobesi, ker je to stvar posameznika, ali mu je kaj do 
(vidnega) praznovanja ali ne. Vse drugače pa je sporna ta sa­
movolja na zgradbah, kjer službujejo oz. domujejo državni ura­
di. V njih niso zaposleni zasebniki, pač pa uslužbenci državne 
uprave. In dokler je dogovorjeno, da sta omenjena praznika pa 
tudi nekateri drugi pomembni tudi zaradi naše zgodovine, je 
dolžna gospa Vera Rep, zaposlena na KU Leskovec, zastavo 
vsakokrat izobesiti. Verjetno je to tudi v opisu njenih del in nalog. 
Pri tem (tiha) strankarska pripadnost ne more biti pri posamez­
niku vzrok za to, ali bo zastava visela ali ne. Tu gre za delovni 
prekršek. 

Alojz Šribar 
Trg borcev 3, Leskovec 

Globus obtožuje: 
Vrdoljak 

Mamulin človek? 
Zagreb, maja — Svojčas je Antun Vrdoljak, direktor RTV in 

vplivni član HDZ, tožil satiričarko Globusa Tanjo Torbarino za­
radi žalitve. Sodišče je tožbo zavrnilo, novinarji redakcije pa so 
se lotili neverjetno obsežne raziskave o »jugoslovanski prete­
klosti« tega politika, ki je bil nekoč znan režiser. Motiv je redakci­
ja iskala v Vrdoljakovem stalnem poudarjanju privrženosti hr­
vaški domovini in katolicizmu ter težkega življenja žrtve 
komunizma (po 1971. letu). V seriji dokaj dokumentiranih zapi­
sov je Globus objavil prav nasprotno: Vrdoljak je po »hrvaški 
pomladi« bil poslovno uspešen, ločil seje od prve žene in se po­
ročil z drugo. Z njo je dobil tudi bogatega tasta, snemal je dobro 
plačane reklamne filme, sredi osemdesetih pa je v Splitu usta­
novil »Dalmacija film«, s katerim naj bi pod okriljem JLA posnel 
velik propagandni spektakl o jugoslovanski mornarici. Sam je 
napisal scenarij (del ga je časopis objavil), za to delo dobil velik 
honorar, vse pa je menda počel pod osebnim nadzorom in z do­
voljenjem admirala Mamule. Objavljeni podatki so precej kom-
promitirajoči, vendar o njih direktor HTV in predsednik Olimpij­
skega komiteja ne daje izjav, (pp) 

Brovvning pod sedežem 
Obrežje, 17. in 18. maja — Ko so obmejni policisti pregledali 

mercedes zagrebške registracije, s katerim je v Slovenijo vsto­
pal hrvaški državljan Zdenko K., so pod voznikovim sedežem 
našli samokres znamke Brovvning kal. 9 mm in šest nabojev. 
Zdenko je ostal brez orožja, zagovarjal pa se je tudi pri sodniku 
za prekrške. 

Dan kasneje je policist v avtomobilu, s katerim je hrvaški dr­
žavljan Mirko T. (1958) izstopal iz Slovenije, v predalu pod vola­
nom našel pištolo znamke Zastava M 70 kal. 7,65 mm in 39 nabo­
jev. Ker oborožitve ni prijavil, je moral pištolo in strelivo pustiti 
policistom in se zagovarjati pri sodniku za prekrške. 

Zagorela sta avtomobila 
Krško, 16. maja — Tega dne sta skoraj istočasno na krških 

ulicah zagorela dva avtomobila, eden od njiju je zgorel do 
konca. 

Prvo od teh vozil je bil fiat Croma, last Žitovega Imperiala, ki ga 
je vozila P. J. (1945) iz Krškega po cesti proti Sremiču. Policista 
PP Krško sta ugotovila, da je prišlo do požara zaradi izliva gori­
va po kolektorju izpušne cevi, kar je imelo za posledico, da seje 
vnela gumijasta cev za dovod goriva. Voznica je poskušala sa­
ma pogasiti požar, vendar ji to ni uspelo, zato je obvestila gasil­
ce, toda vozilo je že pred njihovim prihodom v celoti zgorelo. 
Škoda znaša ok. 500.000 SIT. 

Pri hotelu Sremič je zagorel golf, s katerim se je voznica B. A. 
(1956) peljala po Cesti 4. julija. Med vožnjo je zaznala vonj po 
bencinu in nato opazila, da se izpod pokrova motorja kadi. Vozi­
lo je ustavila pri hiši št. 50. Gasilec PGE Krško, ki se je takrat pri­
peljal mimo, je uspel ogenj pogasiti, tako da ni nastala še večja 
škoda; ocenjena je na 90.000 SIT. 

SMRT GA NE MARA! 
Črne kronike zagrebških ča­

sopisov so zadnje čase polne 
poročil o dramatični aretaciji 
tukajšnjega znanega tatu knjig 
in umetnin, Aleksandra Mille-
sa. Ta nesrečni mladenič, sin 
nekdanjega znanega novinar­
ja in brat novinarke (ki je na­
pravila samomor) Maje Milles 
je v osemdesetih letih s sode­
lavci dolgo ropal Nacionalno 
knjižnico in potem ljubiteljem 
starin v Zagrebu, Ljubljani in 
Grazu dragocene zgodovin­
ske unikate prodajal za_visoke 
vsote nemških mark. Živel je 
na veliki nogi, trosil je veliko 
denarja, ko pa so ga leta 1989 
aretirali in pripeljali pred sod­
nike, je preiskavo doživel kot 
happening. Pripovedoval je 
fantastične zgodbe, z užitkom 
priznaval kraje, se veselil pre­
gleda izvedenca psihiatra, 
spravljal zdravnike in sodnike 
v zadrego. Javnosti se je pred­
stavil kot zelo inteligenten mla­
denič, ki je v mnogočem hotel 
in uspel dokazati svojo umsko 
premoč. Zaradi mladosti in 
zahvaljujoč psihiatrom so ga 
namesto na 20 obsodili samo 
na 15 let, 1991. pa so mu ka­
zen znižali na 9 let. Pričel je 
dobivati dopuste in nenadoma 
je javnost nasluhnila, da je v 

zadnjih tednih ponovno oro­
pal vilo v Tuškancu — vsak vi­
kend. Pri zadnjem vpadu ga je 
policija aretirala, vendar je 
Milles, oblečen v maskirno 
uniformo, ugrabil policista, 
uperil vanj revolver z dušilcem 
ter pričel izsiljevati policijo. 
Nastala je drama, ki so jo tu­
kajšnji novinarji uvrstili med 
vrhunske scene svetovne kri-
minalistike. V razdalji desetih 
metrov od obkoljenega ugra­
bitelja in njegovega talca so 
se tri ure in pol izmenjevali 
pogajalci zagrebške policije. 
Milles ni popustil in končno se 
je pogajanj lotil policijski mini­
ster Jarnjak osebno. Specialci 
so medtem budno spremljali 
vsak migljaj ugrabitelja. Kon­
čno je ugrabitelj zahteval zdra­
vilo, ga izpil in se nato predal. 

Taktika je uspela, pogajanja 
so ugrabitelja utrudila. Milesa 
so odpeljali v zapor, vendar se 
je v petek, 13. aprila, skrivaj 
povzpel na vrh tridesetmetr-
skega zaporskega zidu, skočil 
z njega in se pri tem samo laž­
je poškodoval. Rešil ga je pa­
dec nadrevo. Takrat je javnost 
tudi izvedela, da je to Millesov 
šesti poizkus samomora v za­
poru, (pp) 

Predelane številke 
Dobova, Bizeljsko — 19. maja ob 18.25 se je na mejnem pre­

hodu Dobova končala vožnja za 36-letnega slovenskega držav­
ljana Jerka K. iz Brežic, ki se je pripeljal iz sosednje države s svo­
jim osebnim avtomobilom znamke AUDI 80 TD. Pri kontroli 
dokumentov jn vozila so mejni policisti ugotovili, da so številke 
na karoseriji vozila prebarvane in poškodovane. Policisti so vo­
zilo zasegli, postopek pa bodo nadaljevali kriminalisti. 

Dvadni prej je podobna usoda doletela hrvaškega državljana 
Daria Ž. iz Klanjca. Ko so policisti na mejnem prehodu Bizeljsko 
pregledali njegov avtomobil VVVjetta, so ugotovili, da so številke 
šasije predrugačene, zato so vozilo zasegli. 

Nič več sreče ni imel Franc G. (1970) iz Trebnjega. Lani je iz 
Italije uvozil karoserijo za golfa, iz nje izrezal del pločevine s šte­
vilko šasije in to privaril na drugega, karamboliranega golfa, ki 
ga je imel doma. Tako »urejen« in popravljen avto mu je sicer 
uspelo registrirati, vendar se je vozil z njim le do prvega srečanja 
s kriminalisti in policisti. Zdaj bo moral k sodniku. 



NAS GLAS 13. 25. maja 1994 ^•n^7i^7u^ - " r a n i m 11 

No v ost i iz Za voda za zdra vstveno 
zavarovanje Slovenije 

Podpis pogodb z izvajalci 
zdravstvenih storitev 

do 15« junija 
VPosavjuje na podlagi razpisa svoje ponudbe pred­
ložilo skupno 23 izvajalcev, in sicer 10 javnih zavodov 
in 13 zasebnih zdravnikov ter drugih zdravstenih de­

lavcev — med njimi je 9 novih. 

potrebni. V zadnjih letih pred­
stavlja narkomanija vse večji 
in prevečkrat spregledani pro­
blem, ki mu moramo posvetiti 
celovito družbeno skrb. Zato 
se zavod pridružuje prizade­
vanjem za bolj sistematično 
pristopanje k odpravljanju 
zdravstvenih posledic, ki na­
stajajo pri odvisnikih od drog. 
Ocenjujemo, da bo pet pro-

1 . Začetek sklepanja po­
godb z izvajalci zdrav­

stvenih storitev 
Zavod za zdravstveno zava­

rovanje Slovenije (ZZZS) se te 
dni pospešeno pripravlja na 
sklepanje pogodb z izvajalci 
storitev. Podlage za sklepanje 
pogodb so: 65. člen zakona o 
zdravstvenem varstvu in zdrav­
stvenem zavarovanju, sprejeti 
splošni dogovor o programu 
zdravstvenih storitev in izho­
diščih za njegovo izvajanje ter 
oblikovanje cen, področni do­
govor za lekarniško, zdraviliš­
ko in zasebno dejavnost ter za 
zdravstvene dejavnosti v so­
cialnih zavodih in objavljeni 
razpis programov in storitev, 
ki je potekel 30. aprila 1994. 

Strokovne ekipe iz območ­
nih enot ZZZS v tem času in­
tenzivno pregledujejo prispe­
le ponudbe. Opravljeni pa so 
tudi prvi razgovori z izvajalci. 
Na podlagi pogajanj in uskla­
jevanj z izvajalci, če pri tem ne 
bo večjih razhajanj, bi moral 
biti predlog končnega izbora 
za podpisovanje pogodb pri­
pravljen do konca prihodnje­
ga meseca. 

Osnovna značilnost letoš­
njega pristopa k urejanju od­
nosov med ZZZS in javnimi 
zdravstvenimi zavodi ter za­
sebniki je ohranjanje obsega 
storitev na doseženi ravni iz 
leta '93. Ob tem so možna pre­
strukturiranja pri posameznih 
dejavnostih in območjih glede 
na doseženo stopnjo preskrb-
Ijenosti prebivalstva z zdrav­
stvenimi kadri in storitvami. 
Takšne prerazporeditve pro­
grama po območjih oz. obči­
nah bomo opravili tako, da se 
bo program znižal tam, kjer 
presega republiško povpreč­
je, in zvišal, kjer za povpreč­
jem zaostaja, s čimer naj bi 
uresničili zahteve po zmanj­
ševanju razlik glede preskrb-
Ijenosti prebivalstva s storit­
vami. Povečanje ali zmanjša­
nje programov po občinah v 
letu 1994 ne bo večje od 5%. 

Kot je znano, za razliko od 
preteklih let letošnji splošni 
dogovor in področni dogovori 
ne predvidevajo zmanjševa­
nja programa zdravstvenih 
storitev na področju bolniš­
nične dejavnosti. Obseg bol­
nišničnega zdravljenja ostaja 
na ravni plana iz leta '93, ven­
dar pa je upoštevana možnost 
prestrukturiranja med oddelki 
in bolnišnicami v Sloveniji. V 
skladu s tem ostaja na ravni 
lanskoletnega plana tudi pro­
gram specialistično ambulant­
ne dejavnosti, vendar pride 
prav tako v poštev možnost 
povečanja za delež zmanjša­
nja bolnišničnega zdravljenja 
v Sloveniji. Povečanje progra­
ma storitev je predvideno sa­
mo pri dializah, v drugih de­
javnostih pa program ostaja 
pri planiranem oz. realizira­
nem obsegu iz leta 1993. 

Na podlagi razpisa je svoje 
ponudbe predložilo skupno 
571 izvajalcev, med njimi je 
190 javnih zavodov in kar 381 
zasebnih zdravnikov ter dru­
gih zdravstvenih delavcev. Po­
nudbe bomo obravnavali po­
dobno kot lani: najprej po­
nudbe lekarn, zdravilišč in so­
cialnih zavodov, nato zdrav­
stvenih domov in zasebnikov 
ter na koncu bolnišnic. Z vse­
mi izbranimi ponudniki, ki so 
usklajeni s splošnimi in pod­
ročnimi dogovori, bo zavod 
podpisal pogodbe. 

Osnutki letošnjih pogodb še 

jasneje opredeljujejo odgovor­
nost za izvajanje pogodb, s 
čimer skuša zavod vzpostaviti 
garancije tako za normalne 
poslovne odnose in stabilno 
finančno situacijo zdravstve­
nih izvajalcev kot tudi za po­
stopno izboljšanje kakovosti 
dela in primernejši odnos do 
zavarovancev. Kot nosilec in­
teresov zavarovancev priča­
kuje torej tudi odgovoren od­
nos izvajalcev. Pogodba zato 
vsebuje predloge pogodbe­
nih kazni za primere nedo­
slednega izvajanja: 

— kršenje ali omejevanje 
pravic, ki jih imajo zavaro­
vanci na podlagi zakona, 

— nespoštovanje delovne­
ga časa, 

— neupravičeno presega­
nje dogovorjenih čakalnih dob 
in drugo. 

Pogodbe z zdravilišči in ne­
katerimi drugimi zavodi letos 
mnogo natančneje opredelju­
jejo omogočanje storitev iz 
paketov prostovoljnega zdrav­
stvenega zavarovanja, kot so 
koristno zdraviliško zdravlje­
nje, oddih A in B ter paket 
nadstandard. S pogodbami 
skuša zavod v večji meri kot 
doslej nuditi ustrezna zagoto­
vila za zavarovance prosto­
voljnega zavarovanja in s tem 
spodbuditi poslovne motive 
zavodov, da ponudbe na tem 
področju razširijo. 

Kje je moč pričakovati za­
plete? Dogovarjanje in skle­
panje pogodb ni lahek posel, 
saj je normalno, da vsak part­
ner skuša zase doseči naju­
godnejše pogoje. Vendar je 
osnovni pogoj za obe strani, 
da spoštujeta pravne podlage 
oz. zakonitost, kar pomeni us­
klajenost pogodbenih izhodišč 
s podpisanimi splošnimi in 
področnimi dogovori. Za za­
vod bi v finančnem smislu 
vsak odmik od dogovorov po­
menil zvišanje potrebnih sred­
stev za izvajanje programa. Ta 
sredstva smo za letos v načrtu 
že sprejeli in znašajo 132 mili­
jard tolarjev, ca. 121 za ob­
vezno in ca. 11 milijard za pro­
stovoljno zavarovanje. Hkrati 
pa bi vsak odmik pomenil po­
večanje razlik v preskrbljeno-
sti prebivalstva, neutemeljeno 
bi naredil razlike v material­
nem položaju posameznih 
zdravstvenih izvajalcev. 

Zato se bo zavod z vsemi iz­
vajalci pogovarjal argumenti­
rano in strpno, tudi s priprav­
ljenostjo na nekatere kompro­
misne rešitve, vendar v okviru 
možnosti, opredeljenih z do­
govori. Ocenjujemo, da bodo 
z večino pogodbe sklenjene 
do 15. junija 1994, v ostalih 
primerih pa bi lahko nastopila 
z zakonom določena možnost 
arbitraže. 

2. Financiranje progra­
mov za zdravljenje od­

visnikov od drog 
Kot je znano, se je zdrav­

stveni svet pri ministrstvu za 
zdravstvo dogovoril, da se v 
letu '94 začnejo izvajati po­
sebni programi za zdravljenje 
odvisnikov od drog. V Sloveni­
ji naj bi delovale 4 ambulante 
za zasvojene, in sicer v Ko­
pru, Ljubljani, Celju in Mari­
boru, poleg navedenih pa še 
center za detoksikacijo. Skle­
pi o izvajanju programov, ki 
zajemajo posebne zdravstve­
ne storitve za to populacijo, in 
sicer v okviru posebnega 
zdravstvenega zavarovanja, so 
gotovo utemeljeni in izredno 

gramov v letu '94 stalo ca. 75 
milijonov tolarjev. Pričakuje­
mo, da bo ta odločitev spod­
budila tudi ostale sektorje, 
službe, združenja in posamez­
nike izven zdravstva, saj je 
znano, da je potrebno zdrav­
ljenje zagotoviti za tiste, pri ka­
terih so splošni preventivni 
ukrepi izostali ali pa zgrešili 
svoi namen. 

OBRTNA ZBORNICA 
BREŽICE Iz Obrtne 

zbornice 
Brežice 

Podjetniška pisarna popoldne ne bo delovala — V občini 
Brežice deluje Podjetniška pisarna. Za svetovanje je določen 
vsak ponedeljek med 7. in 15. uro, priti pa morate v občinsko 
upravno stavbo v sobo št. 32. Popoldne poteka svetovanje med 
15. in 18. uro v pisarni Doma obrtnikov. Ker ves čas delovanja 
pisarne ni bilo obiska v popoldanskih urah, bodo dežurstvo med 
15. in 18. uro do nadaljnjega ukinili. 

Preregistracija podjetij do 31.12. '94 — Obveščamo vse, ki 
jih zanima preregistracija v skladu z zakonom o gospodarskih 
družbah, da je v skupščini predlog za spremembo zakona o 
gospodarskih družbah, ki se nanaša na hitri postopek v zvezi z 
zadnjim rokom preregistracije. Predlog namreč je, da bi morali 
preregistracijo opraviti do 31. 12. '94, in ne do 31. maja, kot je 
predvidevalo dosedanje besedilo zakona o gospodarskih 
družbah. 

Seminar za vodenje poslovnih knjig — Obrtna zbornica Bre­
žice se je na osnovi prijav lotila organizacije seminarja za vode­
nje poslovnih knjig za podjetnike posameznike. Štiriurni semi­
nar s primeri in novostmi je bil 14. maja, žal pa se ga niso 
udeležili vsi prijavljeni podjetniki. Želimo opozoriti na neodgo­
vornost tistih, ki brez opravičil in pojasnil ignorirajo take semi­
narje. Na splošno je ravno v Brežicah interes za dodatno znanje 
zelo slab, tako da so prikrajšani tudi tisti, ki si izobraževanje želi­
jo, saj za manjše število udeležencev ni smiselno povabiti stro­
kovnjaka od drugod. 

Podjetniki iz Furlanije — Julijske krajine želijo sodelovati — 
Njihovi predstavniki malih in srednjih podjetij kažejo velik inte­
res po sodelovanju s Slovenijo, zato želijo v juniju '94 organizira­
ti srečanje s slovenskimi obrtniki. Vabimo vse, ki bi se radi tega 
srečanja udeležili, da se čim prej prijavijo na Ministrstvo za gos­
podarstvo, pospeševalni center za malo gospodarstvo, ali naj 
prijavnico izpolnijo na Obrtni zbornici Brežice, od koder jo bo­
mo posredovali dalje. 

Vas zanima predstavitev BCI v Brežicah — O predstavitvi po­
djetja Barter Clearing and Information ste lahko brali v zadnjem 
Obrtniku. BCI je predvsem informacijski sistem in sistem, ki 
omogoča brezgotovinsko poslovanje. Obrtna zbornica Sloveni­
je bo s povezovanjem dveh informacijskih sistemov predvsem 
omogočila vsem članom dostop do koristnih podatkov o po­
nudbi in povpraševanju iz Slovenije, Nemčije, Slovaške in Avs­
trije. Če vas ta predstavitev zanima, če se bo na brežiško obrtno 
zbornico prijavilo dovolj interesentov, bomo podjetje BCI pova­
bili tudi k nam. 

Izobraževanje in svetovanje za gostince — MIC, podjetje za 
marketing, izobraževanje in consulting prireja številne seminar­
je in tečaje, primerne za zasebne in ostale gostince. Informacije 
o programih, terminih in cenah seminarjev lahko dobite v pisarni 
Doma obrtnikov. 

Tekmovanje frizerjev — Frizerji imajo možnost tekmovati ali 
se le udeležiti prireditve »Generacija 2000 — mladi pomagajo 
mladim«, ki bo v nedeljo, 29. maja v mariborskem hotelu Slavija. 
Prireditev bo trajala od 9. do 19. ure, program pa lahko dobite v 
Obrtni zbornici. 

Dovolilnice avtoprevoznikom za Nemčijo — Avtoprevoznike, 
ki so oddali vloge za dovolilnice na Ministrstvo za promet in 
zveze, obveščamo, da na podlagi sporazuma med Slovenijo in 
Nemčijo velja od 1. maja '94 ena dovolilnica za vsako tovorno in 
za vsako vlečno vozilo. Dovolilnica velja hkrati za pripeto priko­
lico ali polpriklopnik, ne glede na kraj njihove registracije. 

Strokovna ekskurzija v Verono za živilce — Obrtnike živilskih 
dejavnosti (predvsem peke in slaščičarje) obveščamo, da OZ 
Slovenije organizira strokovno ekskurzijo v Verono in poslanski 
zbor sekcije. V Veroni namreč poteka sejem ŠTAB, ki je name­
njen opremi pekarn in slaščičarn. Strokovna ekskurzija bo v to­
rek, 31. maja. V zbornici v Brežicah imamo prijavnice, kijih lahko 
izpolnite. Poslanski zbor bo 6. junija v Gornji Radgoni v času 
Mednarodnega sejma embalaže IMPAC '94, ki je za živilce zelo 
pomemben. 

Prijavite se za na sejme — V zbornici imamo podatke o različ­
nih sejmih, tako v Sloveniji kot tudi izven naših meja. Prijavite se 
lahko na sejme, ki bodo junija, ko bo Obrtna zbornica Slovenije 
praznovala 25. obletnico organiziranega delovanja, za celjski 
sejem, ki bo septembra, in še za vse ostale. 

Športne igre — Letošnje športne igre za obrtnike in delavce v 
obrti za Posavje bodo 18. junija v Sevnici. Prijavite se ali poiščite 
informacije v pisarni brežiškega Doma obrtnikov. 

Izlet za obrtnike in njihove družinske partnerje — Zadnji ko­
nec tedna so brežiški obrtniki odpotovali kar na dva izleta: en 
avtobus jih je šel na Elbo, drugi pa v Gardaland in na Gardsko 
jezero. 

Obrtna Zbornica Brežice 

Odbor za postavitev antenskega stolpa Rajec po skle­
pu 14. seje odbora z dne 18. maja '94 obvešča občane 

o sprejemu II. programa TVS 
Občani, ki sprejemajo televizijski program TV Sloveni­

ja preko prevornika Bizeljsko, lahko od 1. maja '94 dalje 
spremljajo na 30. kanalu tudi II. program TV Slovenija. Za 
kakovosten sprejem signala je potrebna optična vidlji­
vost pretvornika Bizeljsko in usmeritev anten proti pre­
tvorniku. Primerna antena za sprejem signala je UHF an­
tena za 4. frekvenčni pas. Predsednik: 

Dušan Blatnik 

OBVESTILO 
Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slo­

venije obvešča zavarovance in upokojence z območja 
občin Brežice, Krško in Sevnica, da bo s. 1. junijem 1994 
preselil dejavnost nudenja strokovnih informacij s pod­
ročja izvajanja pokojninskega in invalidskega zavarova­
nja v prostore na Bohoričevi 9 v Krškem. Informativni 
dnevi bodo vsako sredo med 8. in 14. uro. 

Direktorica OE: 
Marija Dravinec 

Gasilsko društvo Blanca 
VABI 

v soboto, 28. maja, h Gasilskemu domu na Blanci: 
— ob 14. uri bo gasilsko tekmovanje, 
— ob 16. uri prevzem gasilskega vozila. 
Prikazali vam bomo tudi gašenje s staro ročno gasilsko briz­
gamo iz leta 1881. 

Vabljeni ste tudi na 

gasilsko veselico 
Za pijačo in jedačo bodo poskrbeli domači gasilci, igral pa bo 
ansambel Mira Klinca. 

Piha/ni orkester Videm Krško 
prireja velik žur 

BIG BANDS FEST 
KRŠKO '94 

na ploščadi pred Kulturnim domom v Krškem v sobo­
to, 28. maja ob 18. uri. 

SODELUJEJO: Big band Videm Krško, Big band Žabe Celje, Big 
band Murz, Avstrija, Big band SŠ Ljubljana, 3 Big band orches-

tra Izola, Toti big band Maribor. 
GOST VEČERA: KUT GAS KRŠKO 

VSTOPNINE NI 

HALI OGLASI 
SEDEŽNO garnituro bordo 
barve, dobro ohranjeno, pro­
dam za 400 DEM. Drago Me-
ze, C. 4. julija 78 b, Krško, tel.: 
22—600. 
ELEKTRIČNI čevljarski čistil­
ni stroj Atlas in čevljarski ši­
valni stroj Singer (cilinder) 
ugodno prodam. Tel.: 32—595. 
ROČNO kosilnico BATUJE, 
novo, nerabljeno, prodam. Po­
kličite 79—718. 
STARE razglednice, pisma, 
dopisnice, tudi cele zbirke, 
odkupujem. Gregi. Kregarjeva 
11, Brežice, tel.: 63—111. 
ATARI '1040 ST, monitor SM 
124, tiskalnik Brother, scart 
kabel, miško, jovstistick, 40 
posnetih disket, z vso pripada­
jočo literaturo prodam za 700 
DEM. V ceni je vključen tudi 
računalnik z igrami ATARI 
2000 ter ZX Spectrum, potre­
ben manjšega popravila. In­
formacije na tel. 32—514 (po 
20. uri). 

GARSONJERO, 36 kvadratov, 
na Gubčevi v Krškem prodam. 
Tel.: (061) 341-500. 
NEKAJ knjig ter kosilnico Go­
renje Muta z obračalnikom 
prodam. Angela Božič, C. 4. ju­
lija 40, Krško, tel.: 21—492. 

FILMSKI SPORED 

BREŽICE 
28. in 29. V. ob 18. in 20. uri, 30 
V. ob 20. uri: VAŠKI MILIJO­
NARJI, komedija. 
31. V.: ni predstav 
1. VI. ob 20.30: PHILADELP-
HIA, drama. 
KRŠKO 
27. V. ob 20. uri, 29. V. ob 18. 
uri: PRI ADAMSOVIH, amer. 
črna komedija. 
SEVNICA 
27. V. ob 20. uri, 28. V. ob 10. 
uri, 29. V. ob 17. uri: DENIS 
POKORA, amer. družinska ko­
medija. 
28. V. ob 20. uri: PRAVA 
STVAR, amer. komedija. 

Magic nagrajuje 
Izmed prvih kuponov, ki so prispeli v uredništvo, smo izžrebali 

tri srečneže, ki se bodo v pizzeriji Magic v Sevnici brezplačno 
pogostili s pizzo. To pa so: Zinka Barbič, Lenartovapot 66, Bre­
žice, Mojca Dvornik, Brpd 8, Podbočje in Gordana Seško iz Kr­
škega, C. 4. julija 62. Čestitamo! Pizze boste dobili v pizzeriji 
Magic v Sevnici, s seboj pa prinesite osebni dokument za 
identifikacijo. 

Vsekakor pa vaše sodelovanje pričakujemo še naprej. Kupon 
izrežite in pošljite na naslov: Naš glas, Cesta krških žrtev 23, Kr­
ško. Na ovojnico ali dopisnico ne pozabite pripisati: MAGIC 
NAGRAJUJE. Kupon št. 2 pošljite najkasneje do sobote, 28. 
maja. 

•>š 
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Krški kolesarji so se pred AFP v Selah pri Dobovi udeležili spre­
jema ob zaključku teka Dušana Mravljeta. Za spomin so se sli­
kali z Dušanom in Francem Polovičem. (Ika) 

Krški kolesarji ponovno po Evropi 

IZ MONAKA SKOZI 
ZAHODNE DRŽAVE 

Skupina krških kolesarjev rekreativcev ponovno organizira 
kolesarski maraton v počastitev dneva samostojnosti, praznika 
krajevne skupnosti Krško in občinskega praznika. To je že tret­
ja akcija. Prvič so se na pot odpravili poleti 1992, ko so obvozili 
Slovenijo in s kolesi opravili skoraj enako pot kot pred časom 
slovenski ultramaratonec Dušan Mravlje. 

Drugič so odšli napot 16. junija lani in so prevozili pet sred­
njeevropskih držav ter obiskali njihova glavna mesta. Prevozili 
so Hrvatsko, Madžarsko, Slovaško, Avstrijo in Slovenijo in se 25. 
junija vrnili v Krško, kjer so po prevoženih 1300 km doživeli lep 
sprejem. 

V tretje pa gredo v zahodno Evropo. Začetek njihovega mara­
tona bo v majhni sredozemski kneževini MONAKO. Petega juni­
ja, predvidoma ob 13. uri, bodo v tej državici, ki šteje komaj nekaj 
več prebivalcev kakor občina Krško, začeli svojo ok. 1300 km 
dolgo pot do Krškega. Skozi svetovno znane kraje, kot so Monte 
Carlo, San Remo, Savona, Genova, Cremona, Garda ob slovi­
tem Gardskem jezeru, Padova in Benetke preko Nove Gorice in 
Ljubljane do Krškega bodo vozili sedem dni. Vrnili se bodo 11.6. 
1994, predvidoma ob 18. uri. 

Na tokratni, ponovno zelo zahteven projekt, so se pričeli pri­
pravljati že zelo zgodaj. Predvsem je bilo potrebno zagotoviti 
materialno podlago za realizacijo projekta, kar pa v tem času 
gotovo ni lahka naloga. Uspelo jim je pridobiti nekaj sponzorjev, 
ki so videli ugodno priložnost za svojo promocijo tudi v tej akciji. 
Generalni pokrovitelj je letos KOBRA ELEKTRONIKA iz Šent­
jerneja, ki je pooblaščen zastopnik za MOBITEL, etapni pokrovi­
telji pa so Zavarovalnica Triglav, Papiroti Krško, AFP Dobova, 
Resa Krško, Kmečka zadruga Krško, Skupščina občine in Izvrš­
ni svet občine Krško, Kompas in Merkator Preskrba Krško. Akci­
jo pa s svojimi denarnimi in materialnimi prispevki podpre vsako 
leto še veliko število podjetij in obrtnikov iz Krškega, ki vedo, da 
gre za predstavitev domačega kraja, ki tudi zanje pomeni en 
kamenček v mozaiku poslovnega uspeha. 

Za zaključek poudarimo, da bodo 11. junija, predvidoma ob 
18. uri, pred Gasilskim domom v Krškem domači kolesarji re-
kreativci zaključili sedemdnevi maraton iz Monaka do Krškega. 
Ekipo sestavljajo kolesarji Igor Kranjec, Matjaž Šribar, Vinko Vi-
rant, Bojan Žmavc, Drago Fabjan, Marjan Geršak, Matjaž Za-
jelšnik in Branko Strgar. Na poti pa jih bova spremljala Božidar 
Urek in Stanislav Dvoršek, avtor tega prispevka, ki imava nalo­
go, da bodo kolesarji čim bolj nemoteno kolesarili v pravi smeri 
in da se bodo dobro počutili, tudi ko ne bodo na kolesu. Vse dni 
pa boste njihovo pot lahko spremljali tudi na valovih Radia Po-
savje — Studia Brežice, kamor se bomo dnevno javljali. 

Pomlad v Brestanici — 
Pokal Frutabela 

Brestanica, 22. maja — Kolesarsko društvo Master Team Kr­
ško je organiziralo krožno kolesarsko dirko Pomlad v Brestani­
ci, ki je štela za Pokal Frutabela. Nastopili so tekmovalci iz vseh 
slovenskih klubov in tudi iz sosedne Hrvaške. Start in cilj 1500 m 
dolge proge, ki je potekala skozi naselje Gorica (Elektrarniška 
ulica), je bil pri Elektrarni Brestanica. Tekmovalci so se pomerili 
v dveh skupinah. Med dečki B, ki so prevozili 8 krogov oz. 12 km, 
je zmagal Matic Strgar (KK Astra Ljubljana), najboljši Krčan pa je 
bil Andrej Prevejšek (KK Savaprojekt Krško) na 8. mestu. V kate­
goriji dečkov A, ki so vozili 15 krogov, je prvo mesto osvojil Se-
bastijan Miklavec iz Nove Gorice, na odlično 6. mesto pa se je 
uvrstil David Vižintin iz ekipe Savaprojekt. Vsekakor pa sta se 
obe domači ekipi, tako KK Savaprojekt kot KD Master Team, ze­
lo dobro odrezali. Na koncu je potrebna zahvala članom GD 
Brestanica, ki so skrbeli za red na progi in varnost tekmovalcev. 
(Tekst in slika: Galex) 
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Koncert ob 30-letnici Okteta Jurija Dalmatina 

Sedemnajst pesmi 
v prepolni Lutrovski kleti 

Sevnica, 21. maja — Minilo 
je jubilejnih 30 let od nastanka 
okteta, ki seje prvotno imeno­
val Boštanjski fantje. Idejni 
ustanovitelj okteta je bil Mirko 
Pernovšek, strokovno ga je 
vodil Jože Pfeifer. V prvotni 
sestavi so nastopali: Anton 
Blatnik, Alojz Liberšar, Zvone 
Sušinski, Drago Redenšek, 
Marjan Pernovšek, Mirko Per­
novšek, Jože Pfeifer ter Franc 
Pernovšek, od te prvotne se­
stave sta v današnji le še sled­
nja dva. Oktet Boštanjski fant­
je je imel prvi koncert 8. marca 
1964, prvi samostojni koncert 
pa 11. junija 1972. 

Ob 10. obletnici delovanja 

je mentorstvo nad njimi pre­
vzel znani slovenski zboro­
vodja prof. Egon Kunej iz Ce­
lja, ki ga je nato vodil celih 17 
let. Kvaliteta je oktetu začela 
naraščati in izpolnile so se tu­
di sanje, da bo to nekoč dober 
oktet. Zal je prof. Kunej zbolel 
in tako so fantje nekaj časa 
hodili vadit k njemu na dom. V 
tem času je v oktetu že prepe­
val prof. Emil Lenarčič, in ker 
je bil učenec Egona Kuneja, 
mu je ta zaupal nadaljnje vo­
denje okteta. 

V zadnjih letih oktet ni bil 
več sestavljen le iz domačih 
— boštanjskih fantov, zato se 
je preimenoval v Oktet Jurija 

V nekaterih krajevnih 
skupnostih CRPOV ne miruje 

Tekmovanje 
koscev na Zdolah 

Zdole — Na Ravnah pri Zdolah bo v soboto, 28. maja, 
tekmovanje koscev. Prireditev se bo pričela ob 13. uri s 
povorko, ki se bo odpravila na pot na Zdolah. V njej bodo 
sodelovali konji z vozmi in udeleženci bodo skupaj odšli 
do prireditvenega prostora na Ravnah. Tekmovanje kos­
cev se bo pričelo ob 15. uri, ob 20. pa bodo razglasili 
zmagovalce. Ves čas bo za zabavo skrbel ansambel La­
birint in domači harmonikarji. Tudi jedače in pijače bo 
dovolj. 

10. tek ob Krki 

Kostanjevica na Krki, 22. maja — Kostanjeviško športno druš­
tvo je pripravilo že 10. tek ob Krki. Tekmovali so v vseh kategori­
jah v dveh disciplinah: trim teku na 10 km in malem maratonu na 
21 km. V absolutni konkurenci na 21 km dolgi progi je zmagal 
Roman Hojak (Partizan Vič), najboljši predstavnik iz Posavja pa 
je bil Boris Kuzmin iz Brežic. V trim teku je 1. mesto osvojil Beno 
Piškur iz Ljubljane, Krčan Aleš Cvar pa je bil 28. 

Športno društvo Kostanjevica je še enkrat (upamo, da ne zad­
njič) zelo lepo organiziralo tek, omeniti pa je potrebno še gene­
ralnega pokrovitelja tekmovanja, Kobro d.o.o. iz Šentjerneja, ki 
je pooblaščen zastopnik za prodajo, montažo in servisiranje 
mobilnih telefonskih aparatov. (Tekst in slika: Galex) 

Krški plesalci 

Vesna Vucajnk 
državna prvakinja v stepu 

Trije pari se pripravljajo za nastop na državnem pr­
venstvu v kombinaciji desetih plesov, 19. junija v 

Mariboru 
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Ljubljana — Pred kratkim se 
je sekcija za show dance pri 
krškem Društvu za plesno de­
javnost udeležila državnega 
prvenstva v stepu v Cankarje­
vem domu v Ljubljani. Najbolj­
ši rezultat je dosegla naša 
najboljša plesalka Vesna Vu­
cajnk, saj je v konkurenci naj­
boljših slovenskih steparjev v 
kategoriji mladincev postala 
državna prvakinja Za njo se je 
uvrstila Josipa Fink, tudi naša 
plesalka, ki je bila državna pr­
vakinja pred dvema letoma. 
Tudi Maja Mavsar in Alja Bri­
novec sta se s četrtim mestom 
lepo odrezali. Tretje mesto pa 
je, s točko »hapy feet«, osvoji­
la plesna skupina: 

V nedeljo, 22. maja, pa so se 
plesalci sekcije za športni ples 
udeležili zadnjega kvalifikacij­
skega turnirja v standardnih in 

latinskoameriških plesih v le­
tošnji sezoni, ki je bil na>Rav-
nah na Koroškem. Turnirja se 
je udeležilo devet naših parov. 
Med pioniorji sta bila Matija 
Prah in Mateja Gane tretja v 
nižjem D razredu v standard­
nih in peta v latinskoameriških 
plesih. Matija Kržan in Teja 
Dumenčič sta dosegla v ni­
žjem D razredu peto mesto v 
standardnih in v višjem C raz­
redu osmo mesto v latinsko­
ameriških plesih. 

Naše najboljše pare čaka še 
državno prvenstvo v kombi­
naciji desetih plesov, ki bo 19. 
junija v Mariboru. Med pionirji 
bosta nastopila para Matija 
Kržan in Teja Dumenčič ter 
Mitja Prah in Mateja Gane, 
med mlajšimi mladinci pa Se-
bastjan Vodlan in Urška Kla-
kočar. (Dixi) 

Dalmatina. Oktet je imel v tri­
desetih letih okrog 2400 ur 
pevskih vaj, 540 ur javnih na­
stopov, naštudirali so 150 
pesmi domačih in tujih avtor­
jev. Večkrat so imeli tonsko 
snemanje za radio Slovenija, 
za TV Slovenija so posneli že 
tri oddaje, zadnja je bila po­
sneta letos spomladi, ob nji­
hovi 30-letnici, ob 25-letnici 
so izdali samostojno kaseto, 
imeli so štiri nastope v tujini 

itd. 
Zadnje večje dejanje je bilo 

v soboto v prepolni Lutrovski 
kleti pod sevniškim gradom, 
kjer so se Jože Pfeifer, Jože 
Dernač, Franc Judež, Iztok Za-
lezina, Ivan Vovk, Jože Novak, 
Franc Pernovšek ter umetniš­
ki vodja Emil Lenarčič pred­
stavili domačemu avditoriju 
ob svojem jubileju. (B.C., foto: 
Rado Brate) 

Ob Tednu cvička '94 
Srečanje harmonikarjev 

in ljudskih pevcev 
Kostanjevica — Novomeški Radio Sraka in Radio Bre­

žice bosta v okviru letošnjega Tedna cvička pripravila 
srečanje harmonikarjev in ljudskih pevcev. 

Srečanje harmonikarjev bo v soboto, 28. maja od 15. 
do 17. ure, zbrati pa se morajo ob 14. uri. Najboljšim še­
stim harmonikarjem bodo brezplačno posneli po dv 
snetka in jih potem objavili na avdiokaseti. Najboljše bo­
do izbrali poslušalci Radia Sraka in Radia Brežice ter 
strokovna komisija. 

Srečanje ljudskih pevcev, pevskih skupin in družin bo 
v nedeljo, 29. maja. Pričelo se bo ob 17. uri, nastopi pa 
bodo med premori ob igranju ansambla Tonija Verder-
berja. 

Prijavite se pisno na Radio Sraka, p.p. 74, Novo mesto, 
za podrobnosti pa lahko vprašate po telefonu: (068) 
23—174. 

Hvnica 

Naslednjo anekdoto je po­
vedal gospod Hoffmann, naš 
prijatelj iz Obrigheima, ki je 
trenutno na počitnicah v Po-
savju. Dobiva Naš glas in ga 
prebira, zato je ob prihodu tudi 
omenil pivnico Apolon in si jo 
je želel ogledati. In sedaj k 
anekdoti, ki jo je povedal v 
senci na Apolonovem vrtu: 

Gospod Kohl, nemški kanc­
ler, ima počitniško hišico ne­
kje na Bavarskem in tja hodi 
med drugim tudi hujšat. Ne­
koč se je, nekoliko nataknjen, 
spravil z lopato nad vrt okrog 
hiše. Zemlja je peščena, gos­
pod Kohl, hvala bogu, ima s 

čim pritisniti in lopata se je vdr­
la, dokler ni zaškrtala. Preis­
kava je pokazala, da je v zemlji 
še neeksplodirana bomba iz 
druge svetovne vojne. Skupaj 
je našel tri takšne bombe in 
soproga Hannelore se je zba­
la: »Helmut, ali ni to malo ne­
varno odkritje? Ali ne misliš, 
da bi o tem morala obvestiti 
policijo?« Seveda sta šla ob­
vestit policijo, a bombe sta 
vzela kar s seboj, naložene v 
prtljažnik osebnega avtomobi­
la. Za ovinkom sta nekoliko 
prehitro zapeljala na ležečega 
policaja, avto je poskočil in že-
lezje je zarožljalo, Hannelore 
pa je zagostolela: »Helmut, ali 
ni to, kar počneva, zelo nevar­
no? Kaj, če nama katero raz­
nese?« Helmut pa jo je pomiril: 
»Ne boj se, potem bova na po­
liciji izjavila, da sva pripeljala 
samo dve!« 

Radio Posavje — studio Brežice, podjetje Calimero iz 
Novega mesta in Kmečki turizem Hervol vabijo na 

Calimerčkov ž i vžav , 
ki bo v soboto, 28. maja od 14. do 18. ure 

na pr i redi tvenem prostoru kmečkega tur izma pri 
Bukošku. 

Štiriurni zabavni program bodo popestrili znani izvajalci 
zabavne glasbe: Hajdi, Čudežna polja, Aleksander Jež, 
Dunja Močnik, Lopatic Familv Band, Eva Filej, Aljaž Fisc-
her ter plesna skupina Plesnega studia Krško. Za nemo­
ten potek živžava bosta poskrbela voditelja Mojca Polič 

in maskota rajanja, Calimero. 
Udeležence rajanja na prostem poleg bogatega zabav­
nega programa čaka še vrsta presenečenj, kot so na­
gradne in šaljive igre, srečelov, jahanje na ponijih, likov­

na ustvarjalnica... 


